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Převzetí tepelného hospodářství 
pod nově vzniklou organizační 
složku

Město Frenštát pod Radhoštěm 
vypovědělo smlouvu se společnos-
tí Termo Frenštát s.r.o., která byla 
dosavadním poskytovatelem do-
dávek tepla a teplé vody. K tomuto 
rozhodnutí jsme byli motivováni 
potřebou zvýšit transparentnost a 
kontrolu nad náklady a zlepšit služ-
by pro občany města v oblasti tepel-
ného hospodářství. Hlavním cílem 
je nabídnout spolehlivější a cenově 
dostupnější služby, a to i v oblasti za-
jištění dodávky (výroba a distribuce) 
tepla a teplé vody.

Samostatná správa tepelného 
hospodářství

Na zasedání zastupitelstva dne 
11. 4. 2024 byla zřízena nová orga-
nizační složka města, která od 1. 9. 
2024 převezme plnou odpovědnost 
za správu tepelného hospodářství. 
Tímto krokem získáváme nejen větší 
kontrolu nad operativními náklady, 
ale i možnost efektivněji a trans-
parentněji spravovat zdroje, což 
povede ke snížení cen pro koncové 
uživatele.

Klíčové výhody nové správy jsou 
následující:

◼ Organizační složka města není 
provozována za účelem zisku;

◼ Lepší kontrola nákladů a zvýšení 
hospodárnosti, efektivnější správa 
zdrojů a operativních nákladů;

◼ Zvýšení kvality služeb, bezpro-
střední reakce na potřeby a přání 
občanů, zvýšení spokojenosti;

◼ Lepší komunikace s odběrateli;

◼ Transparentnost vyúčtování, jas-
nější a srozumitelnější vyúčtování 
nákladů;

◼ Možnost ovlivnění výdajů, úspo-
ry energie přímo vedou k nižším 
platbám;

◼ Rovnoměrné rozložení plateb, sta-
bilní a předvídatelné měsíční platby.

Modernizace a cenová strategie

Součástí transformace je moder-
nizace teplárenské soustavy a za-
vedení dvousložkové ceny tepelné 
energie, což umožní spravedlivější 
a transparentnější účtování, které 
bude zohledňovat individuální po-
třeby každého odběratele a bude 
motivovat k úsporám tepla. Tato 
změna nám umožní lépe reagovat 
na aktuální i budoucí výzvy v oblasti 
energetiky a zároveň poskytne vám, 
našim občanům, větší užitek z efek-
tivního využívání zdrojů. Děkujeme 
za vaši podporu a důvěru při reali-
zaci této důležité strategické změny, 
která má za cíl postupnými kroky 
snižovat náklady jak města Frenštát 
pod Radhoštěm, tak vás jako jeho 
občanů a přispět ke zvýšení úrovně 
života v našem městě.

S úctou
Jan Rejman, starosta města 

Frenštátu pod Radhoštěm

Těšit se můžete na různé atrakce a 
aktivity, soutěžní stezku, kterou při-
pravila Astra, CVČ, řadu zajímavých 
vystoupení, pohádku a ti nejmenší 
jistě uvítají možnost pomazlit se s 

domácími zvířátky v mini farmě. 
Bude to prostě veselé odpoledne, 
kdy nebude čas posedět. 

Lenka Křesálková, 
oddělení DK 
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Slovo starosty
Informace o změně dodavatele tepla 
a teplé vody ve ve Frenštátě pod Radhoštěm

Den dětí s Vitesco Technologies bude 
ve znamení pohybu

Město si připomene výročí osvobození  

Vážení občané,
rád bych vás informoval o strategických změnách v tepel-
ném hospodářství našeho města, které navazují na hlasy 
a podněty, jež jsme od vás obdrželi v uplynulých měsících. 
Těmito změnami reagujeme na požadavky současné doby, 
která vyžaduje pokrokové systémové změny související s 
modernizací a rozvojem infrastruktury našeho města. Po 
důkladném zvážení a přípravné fázi projektu, na kterém 

pracujeme již více než rok, jsme se rozhodli provést zásadní kroky v rozvo-
ji energetického hospodářství, a to včetně strategických změn pro zlepšení 
efektivnosti dodávek tepla a teplé vody. Tyto změny jsou prováděny za účelem 
zvýšení kvality dodávek a minimalizace ceny dodávaného tepla a teplé vody.

V neděli 2. června 2024 se prostory Aquaparku a protějšího parčíku promě-
ní v ráj pro děti, které zde budou moci od 13 do 18 hodin oslavit svůj svátek. 
Frenštátský Den dětí s Vitescem se tentokrát ponese ve znamení pohybu a sli-
buje zábavu nejen pro děti, ale pro celou rodinu.

V pondělí 6. května si občané Frenštátu pod Radhoštěm připomenou                  
79. výročí osvobození města od německých okupantů a konce 2. světové války. 

Pietní vzpomínka proběhne 6. května v  15.00 hodin u pomníku por. 
Rožkova v parku Osvobození.  Ve 14.00 hodin uctí památku obětí války před-
stavitelé města a zástupci zájmových organizací položením kytice u památní-
ku v radničním vestibulu. Zveme všechny občany města, přijďte uctít památku 
těch, kteří položili své životy během 2. světové války.                           Ludmila Žárská            



2

Květen 2024

Frenštátský zpravodaj

Aktuality z radnice

Školskou čtvrť čeká obnova. Město představilo urbanistickou studii
Ve středu 10. dubna 2024 se ve velké zasedací místnosti městského úřadu uskutečnilo veřejné projednání a prezentace urbanistické studie regene-

race sídliště Školská čtvrť. Zhruba 30 přítomným občanům architektka Iva Seitzová představila koncepční studii regenerace sídliště. Následně mohli 
vznášet své dotazy, podněty a připomínky, které město a zpracovatel projektu Ateliér Genius loci, s.r.o. vyhodnotí a případně poté zapracují do projek-
tové dokumentace. Výsledkem pak bude upravená dokumentace zohledňující potřeby a požadavky občanů města bydlících na sídlišti.

V první části veřejného projednání 
architektka Iva Seitzová představila 
studii od výchozích údajů týkajících 
se historie sídliště, jeho předností a 
nedostatků, zanesení v územním plá-
nu města, ukázky již realizovaných 
etap regenerace sídliště a stávajícího 
stavu atd. Poté představila návrhovou 
část studie, která řeší například jak 
dopravu, pěší propojení, tak i veřejné 
osvětlení, mobiliář, volnočasové vyu-
žití a úpravu zeleně v dané lokalitě. 

„Jako vedení města jsme spolu s 
projektantkou vyzvali občany, aby po-
dávali své návrhy a podněty pro pří-
padné změny a doplnění navrhované 

studie. Sami obyvatelé sídliště se tak 
mohou podílet a spolurozhodovat o 
konečném vzhledu a možnostech, 
které jim místo, kde žijí v budoucnu 
nabídne,“ řekl Jan Rejman, starosta 
města Frenštát pod Radhoštěm. Mezi 
podněty občanů a přítomných zastu-
pitelů města na veřejném projednání 
patřily návrhy na veřejné grily, pikni-
kové stoly a místa pro setkávání míst-
ních komunit, venčící loučky a hřiště 
pro psy, podzemní umístění stanovišť 
odpadu, komunitní zahrady apod. 

Občané, kteří se chtějí k předsta-
vené studii vyjádřit, mohou podat 
své podněty či připomínky písemně 

do 15. 5. 2024. Studie je zveřejněna 
na webových stránkách města, kde 
zájemci naleznou také odkaz na zá-
znam z veřejného projednání a od-
kaz na formulář pro podání podnětu                              
prostřednictvím komunikační plat-
formy Munipolis. Své podněty mo-
hou zasílat také na e-mailovou adresu                
verejnost@mufrenstat.cz, do před-
mětu zprávy zadat „REGENERACE 
SÍDL. ŠKOLSKÁ ČTVRŤ“. Zároveň 
je možné do studie nahlédnout a pod-
nět předat na odboru investic a roz-
voje, MěÚ Frenštát pod Radhoštěm, 
nám. Míru 1.                          Iva Vašendová, 

vedoucí odboru vnějších vztahů

V pondělí 18. března 2024 město zahájilo opravu havarijního stavu 
části kanalizačního řadu v sídlišti Beskydské. Do 28. března probíhaly 
opravy formou otevřeného výkopu.

Od začátku dubna práce pokra-
čují bezvýkopovou technologií. Prá-
ce na opravách budou pokračovat 
kolem ul. Rožnovské směrem k že-
lezničnímu přejezdu. „Bezvýkopová 
technologie opravy probíhá v zemi, 
na povrchu není nic vidět. Nejprve se 
připraví kanalizační potrubí, které 

se vyčistí, a poté se šachtou pomo-
cí sanačního rukávu potrubí opra-
ví uvnitř tak, aby vzniklo potrubí 
nové,“ vysvětlila Dana Hauerlando-
vá z odboru investic a rozvoje MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm.  Tato část 
kanalizace by měla být opravena do 
12. května 2024.                                -red-

Oprava kanalizačního řadu v sídlišti 
Beskydské pokračuje

Město Frenštát pod Radhoštěm ve spolupráci s ostravskou projekční 
a inženýrskou kanceláří DaF – PROJEKT s.r.o. připravuje pasportiza-
ci bytových jednotek za účelem dosažení energetických úspor bytového 
fondu města. 

V rámci pasportizace proběh-
ne zaměření a revize  současné-
ho  stavu bytových jednotek a spo-
lečných prostor v domě, kontrola  
a zhodnocení stavu přípojek vody, 
plynu, elektřiny a kontrola stavu 
oken.  Revize bytových jednotek 
je  naplánována postupně na jednot-
livých adresách a potrvá až do začát-
ku roku 2025. Informace o datech a 
časech pasportizace  v  jednotlivých 

domech a bytech naleznou nájemní-
ci  s předstihem ve svých poštovních 
schránkách a na  webových  strán-
kách města www.mufrenstat.cz. 

Zaměstnanci  firmy DaF – PRO-
JEKT s.r.o.  provádějící pasport 
bytového fondu se prokážou identi-
fikačním průkazem s fotografií ob-
sahujícím pověření starosty města 
Frenštát pod Radhoštěm.                 

  -red-

Proběhne postupná pasportizace 
bytových jednotek ve vlastnictví města
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Rada města Frenštát pod Radhoštěm schválila na svém dubnovém 
jednání zadání zpracování projektové dokumentace k provedení odvod-
nění části lokality Papratná. 

Důvodem je podmáčení pozemků 
kolem místní komunikace parcela č. 
4434/1, nad kterou se nachází cca 50 
stávajících stavebních objektů, kte-
ré jsou využívány k trvalému bydlení  
i rekreačním účelům. Jedná se o loka-
litu mezi dvěma komunikacemi – par-
cela č. 4435/3, která vede k chatám.  
a parcele č. 4434/1, která vede do Tro-
janovic. „Z hydrogeologického posud-
ku vyplynulo, že území je nevhodné 
pro zasakování a je třeba srážkové vody 
odvádět do nejbližší vodoteče, aby ne-
docházelo k neustálému podmáčení 
jednotlivých pozemků,“ sdělila Dana 
Hauerladnová, referentka odboru 
investic a rozvoje MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm.  

Odhadem by náklady na odvodně-
ní daného území měly dosáhnout výše 
cca 2 milionů korun. „Řešení se nabízí 
v podobě odstranění nepovoleného 
liniového odvodňovacího žlabu na po-
zemku města a jeho nahrazení novým, 
povoleným žlabem, na základě výpo-
čtu vodohospodářského projektanta. 
Vývod ze žlabu napojit na zrekon-
struovaný propustek pod komunikací  
a napojit jej na nově navrženou dešťo-
vou kanalizaci do Myslíkovského po-
toka. Dále pak by se měl také opravit 
stávající příkop u místní komunikace 
tak, aby v něm nestála voda a nepro-
sakovala pod komunikací,“ vysvětlila 
referentka.                             Iva Vašendová, 

vedoucí odboru vnějších vztahů

Město odvodní část lokality Papratná

Vážení občané, dovolujeme si Vás upozornit, že od 1. 4. 2024 vstoupily 
v účinnost tyto aktualizované obecně závazné vyhlášky:

◼ Obecně závazná vyhláška měs-
ta Frenštát p. R., o omezení provozní 
doby hostinských provozoven,

◼ Obecně závazná vyhláška města 
Frenštát p. R. o stanovení obecního 
systému odpadového hospodářství, 

◼ Obecně závazná vyhláška města 
Frenštát p. R. o zřízení Městské poli-
cie Frenštát pod Radhoštěm,

◼ Obecně závazná vyhláška města 
Frenštát p. R, kterou se reguluje pou-
žívání zábavní pyrotechniky,

◼ Obecně závazná vyhláška měs-
ta Frenštát p. R., kterou se stanovují 
pravidla pro pohyb psů na veřejném 
prostranství ve městě Frenštát pod 
Radhoštěm,

◼ Obecně závazná vyhláška měs-
ta Frenštát p. R., kterou se zakazuje 

požívání alkoholických nápojů za 
účelem zabezpečení místních záleži-
tostí veřejného pořádku na vymeze-
ných veřejných prostranstvích,

◼ Obecně závazná vyhláška, kte-
rou se zrušují některé obecně závazné 
vyhlášky města.

Znění vyhlášek naleznete na 
www.mufrenstat.cz v dlaždici Město 
a městský úřad - Vyhlášky, opatření, 
nařízení, pravidla, směrnice - Obec-
ně závazné vyhlášky. Kromě OZV  
o omezení provozní doby hostin-
ských provozoven se jedná o aktua-
lizace vyhlášek v souvislosti se změ-
nami platné legislativy.  Prosíme, 
seznamte se změnami.                                             

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Město aktualizovalo vyhlášky
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Hlediště přírodního Amfiteátru na Horečkách čeká velká obnova
Hlediště přírodního Amfiteátru na Horečkách prochází od dubna do 

konce května 2024 velkou rekonstrukcí. Po 11 letech budou kompletně 
vyměněny dřevěné lavice. Značně opotřebované a rozpadající se dřevěné 
půlkulatiny na zemních vrutech nahradí nové smrkové lavice s kapaci-
tou pro 900 návštěvníků. Náklady dosáhnou do výše necelých 300 tisíc 
korun a budou financovány z Fondu Horečky, do kterého pravidelně             
každý rok ze svého rozpočtu přispívá dvěma třetinami město Frenštát 
pod Radhoštěm a jednou třetinou obec Trojanovice. 

Amfiteátr na Horečkách je velmi 
oblíbeným místem, které má díky své 
výjimečné poloze, akustice a historii 
velký potenciál i do budoucna. Proto 
město Frenštát spolu s obcí Trojano-
vice investují společné prostředky 
nejen do údržby stávajícího vybavení, 
ale plánují postupně také další rozvoj 
této lokality. „Při výměně lavic bude 
použito smrkové dřevo a dodávku 
materiálu včetně dopravy a prací bude 
zajišťovat Pila Bartoš z Frenštátu pod 
Radhoštěm. Celá realizace by měla 
být dokončena na začátku června. 
V následujícím období by dále mělo 

dojít k obnově informačních panelů 
Naučné stezky Beskydské nebe, turis-
tického značení na Horečkách, opravě 
schodiště a také k vybudování nového 
dětského hřiště u Rekovic. V rámci 
další investiční akce budou v případě 
poskytnutí dotace z Operačního fon-
du spravedlivé transformace vybudo-
vány bio toalety BIOCULTUS Public 
a nová naučná stezka Brána do Bes-
kyd,“ sdělila Ludmila Žárská z odboru 
vnějších vztahů MěÚ. 

Amfiteátr na Horečkách byl vybu-
dován v šedesátých letech minulého 
století. Období největšího rozkvětu 

zažil v minulosti, v sedmdesátých  
a osmdesátých letech, kdy do lokality 
Horečky mířily desetitisíce návštěvní-
ků za kulturou, ale především do are-
álu skokanských můstků. Od poloviny 
devadesátých let Amfiteátr přes dva-
cet let chátral.  Snahou města Frenštá-
tu pod Radhoštěm, obce Trojanovice a 

řady dobrovolníků bylo vrátit do Am-
fiteátru život. To se díky společně za-
loženému Fondu Horečky i finančním 
prostředkům z EU postupně podařilo. 
Ze zdevastovaného areálu byla vybu-
dována vyhledávaná přírodní scéna, 
kde probíhá celé spektrum kulturních 
a společenských akcí.                               -red-

Informace o třídění a svozech odpadů Co jsme v roce 2023 udělali 
pro životní prostředí?
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Technické služby připravily jako každoročně pro občany města leták  
o svozech odpadů. Ten obsahuje ucelené informace o různých typech odpa-
dů, způsobu jejich svozu a sběru či možnosti využití sběrného dvora. Naše město se může za rok 2023 pochlubit výsledky sběru vysloužilého 

elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin                  
o celkové hmotnosti 55,76 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 5,21 kg 
spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníko-
vých plynů. 

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že dle                 
§ 1052 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, je ten, kdo najde 
ztracenou věc, povinen ji vydat tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníkovi proti 
úhradě nutných nákladů a nálezného.

Nalezené věci odevzdejte na recepci 
městského úřadu Frenštát p. R. 

Není-li vlastník znám, je nálezce 
povinen odevzdat ji obci, na jejímž 
území k nálezu došlo. V případě ná-
lezů na území Frenštátu pod Rad-
hoštěm provádí veškeré činnosti 
spojené s převzetím, uchováváním  
a vydáváním nálezů pracovnice re-
cepce Městského úřadu ve Frenštátě 
p. R., náměstí Míru 1.  Zde je možno 
v provozní době odevzdávat nálezy  
a rovněž tak se zde mohou o své věci 
hlásit vlastníci ztracených věcí osob-
ně nebo telefonicky na tel. č. 556 
833 111. Vyzvednutí nalezené věci je 
možné pouze osobně, po identifikaci 
vlastníka a sepsání zápisu.                       

Andrea Kopúnková

Elektronická verze letáku je k dis-
pozici i na webových stránkách Tech-
nických služeb a webových stránkách 
města. V elektronické podobě obdrží 
leták také registrovaní uživatelé Mo-
bilního rozhlasu. 

„Hlavní podoba letáku navazu-
je na předchozí vydání, občané se 
v něm dočtou, jak nakládat s odpa-
dem, kam a za jakých podmínek ho 
vyhodit a kým a v jakém termínu 
bude svezen. Celá jedna strana je 
věnována informacím o sběrném 

dvoru na ulici Střelniční 841. Sou-
částí letáku je vložený vzdělávací list 
Jak správně třídit odpad, který má 
za cíl občanům poradit, do jakých 
kontejnerů vyhazovat nebo nevyha-
zovat nejčastěji produkované odpady  
z domácností,“ sdělila Denisa Vidlič-
ková z TS města. 

Leták upozorňuje i na možnost 
zdarma si vyzvednout v Technických 
službách nebo na recepci městského 
úřadu sadu barevných tašek pro tří-
dění odpadu.                                              -red-

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě do-
sažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vyslouži-
lých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim od-
povědným obyvatelům došlo za 
rok 2023 k úspoře produkce CO

2
  

o 628,64 tun. Tipnete si, kolik smrků 
pohltí stejné množství CO

2
? 242 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotře-
bovat 32 700,35 litrů ropy. Představ-
te si, že z tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta např. 
na cestu z Prahy do Brna po dálnici 
D1, a to 1223krát. Došlo také k úspoře 
336 623,98 kWh energie. Asi stejné 
množství, jako kdybychom spustili 
cyklus myčky nádobí 336624krát.  
Z odevzdaného množství spotřebičů 

se podařilo vrátit do výroby 32 315,46 
kg železa. Takové množství recyklova-
ného železa je možné použít pro vý-
robu 1325 ks nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů 
se také podařilo získat 1 116,14 kg 
mědi, což stačí pro ražbu 198425 1€ 
mincí, nebo 1 350,80 kg hliníku, který 
by stačil na výrobu 90054 plechovek o 
objemu 0,33 l.

Elektrozařízení obsahuje nejen dále 
využitelné materiály, ale také škodli-
vé látky. Odhozením do popelnice se 
elektrozařízení nedostanou k recyk-
laci, ale skončí nevyužité na skládce. 
Odevzdávejte spotřebiče na sběrný 
dvůr, nebo poslednímu prodejci při 
zakoupení nového. 

 Denisa Vidličková, referent 
komunální odpad, městská zeleň

Datum nálezu Popis

31. 03. 2024   Finanční hotovost

21. 02. 2024
  Kabelka 
+ finanční hotovost

23. 03. 2024   Dioptrické brýle

29. 03. 2024   Jízdní kolo

11. 03. 2024   Finanční hotovost

15. 02. 2024   Jízdní kolo

15. 02. 2024   Peněženka   

17. 02. 2024   Dálkový ovladač

13. 01. 2024   Dárkové poukazy

25. 12. 2023   Ventilátor

17. 02. 2024   Ledvinka

04. 01. 2024   Prstýnek
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Frenštátský zpravodaj

Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 21. března 2024 a 8. a 17. dubna 2024 se konalo 39 (mimořádné) a 40 a 41 zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan 
Rejman, starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník

Schválili jsme výjimku ze směrnice, 
kterou se stanovují postupy při zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm, spočívají-
cí v přímém zadání VZMR III. kategorie 
na služby technického dozoru stavby v 
rámci investiční akce „Pěší komunikace 
podél silnice I/58 Sibérie – U Bačů” pří-
mým zadáním panu Danielu Fránkovi, 
a to za celkovou cenu 676 800 Kč bez 
DPH. Tato cena je maximálně přípust-
ná. Skutečná cena bude účtována na zá-
kladě skutečně provedených prací, které 
budou odsouhlaseny městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem.

Vzali jsme na vědomí výroční zprávu 
za rok 2023 a zprávu o hospodaření za 
rok 2023 Nadačního fondu STUDENT.

Zrušili jsme směrnici pro projekto-
vé řízení S-2022-03 bez náhrady, a to s 
účinností od 1. 5. 2024. Kompetence, 
které směrnice obsahovala, jsou defi-
novány v pracovně právních smlouvách 
se zaměstnanci. Uvedená směrnice byla 
tudíž vyhodnocena jako nadbytečná.

Rozhodli jsme o poskytnutí finanční-
ho daru žadateli Linka bezpečí, z.s. ve 
výši 5 000 Kč a uzavření darovací smlou-
vy. Dar je určen na provoz dětské krizové 
linky, která je občanům města Frenštát 
pod Radhoštěm dostupná anonymně, 
nepřetržitě a zdarma.

Rozhodli jsme o poskytnutí finanč-
ního daru žadateli Aleš Luchesi ve výši 
20 000 Kč a uzavření darovací smlouvy. 
Dar je určen na zajištění 3. ročníku hu-
debního festivalu FRENOHRANÍ.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2024 (rozpočtové opatření č. 4). Jednot-
livá rozpočtová opatření jsou publiková-
na na webových stránkách města v sekci 
„Povinně zveřejňované informace“. 

Rozhodli jsme o výjimce spočívající  
v přímém zadání VZMR II. kategorie na 
poskytování odborných služeb v oblasti 
teplárenství, energetiky a energetického 
managementu energetického hospo-
dářství města společnosti PURTERM 
s.r.o. Následně jsme schválili uzavření 
rámcové smlouvy mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a touto společností  
o poskytování odborných služeb v ob-
lasti teplárenství, energetiky a energe-
tického managementu energetického 
hospodářství města, a to na maximální 
celkovou částku plnění ve výši 500 000 
Kč včetně DPH. 

Schválili jsme uzavření smluv o spo-
lečném postupu zadavatelů při centra-
lizovaném zadávání výběru dodavatele 
silové elektřiny na dobu neurčitou a o 
zmocnění centrálního zadavatele mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a pří-
spěvkovými organizacemi zřízenými 
městem Frenštát pod Radhoštěm ZŠ a 
MŠ Tyršova, ZŠ a MŠ Záhuní a CVČ As-
tra. Energie se budou soutěžit ve větším 
objemu, čímž dosáhneme snížení ceny 
za energie. 

Schválili jsme místní energetickou 
koncepci města Frenštát pod Radhoš-
těm na období 2024–2030 a vzali jsme 

na vědomí informaci, že místní ener-
getická koncepce města Frenštát pod 
Radhoštěm na období 2024–2030 je 
strategický dokument rozvoje energetic-
kého hospodářství města Frenštát pod 
Radhoštěm.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 2 
ke smlouvě o poskytování služeb ze dne 
1. 8. 2022 mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a Richardem Mohylou, je-
jímž předmětem je poskytování služeb 
prostřednictvím Adiktologické poradny. 
Předmětem dodatku je rozšíření pomoci 
a její zacílení do oblasti psychoterapie a 
odborné práce s dětmi od 12 let, kteří ji 
potřebují. Služba bude poskytována v 
Centru poradenských služeb a navazu-
je na již provozovanou Adiktologickou 
poradnu a Poradnu pro rodinu s dětmi 
(Radomíra Korabečná).

Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o provedení deratizace ze 
dne 23. 3. 2023, jejímž předmětem je 
pravidelné provádění deratizace objektů 
a zelených ploch na území města Fren-
štát pod Radhoštěm, uzavřené mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a Ja-
roslavem Surým. Předmětem dodatku je 
změna míst provádění deratizace.

Vzali jsme na vědomí stav odvodňova-
cích poměrů části lokality Papratná a ná-
vrh možného řešení odvodnění území. 
Následně jsme schválili zadání zpraco-
vání projektové dokumentace k prove-
dení odvodnění části lokality Papratná.

Schválili jsme výjimku spočívající  
v přímém zadání VZMR II. kategorie na 
stavební práce v rámci investiční akce 
„Veřejné osvětlení v souvislosti s rekon-
strukcí NN ČEZ” přímým zadáním spo-
lečnosti EB Elektro Bartoš s.r.o., a to za 
celkovou cenu 419 170 Kč bez DPH. Ná-
sledně jsme schválili uzavření smlouvy  
o dílo. Předmětem zakázky je operativ-
ní realizace obnovy veřejného osvětlení  
v lokalitách, kde společnost ČEZ provádí 
rekonstrukci své sítě NN. Součástí akce 
ČEZ je demontáž vzdušného vedení  
a sloupů, na kterých jsou umístěna sví-
tidla veřejného osvětlení. Pro město to 
znamená, že je potřeba svítidla včetně 
kabeláže demontovat, provést nový vo-
dič AES a zpět namontovat svítidla na 
nové sloupy. V současné době je toto 
opatření potřeba realizovat v lokalitách 
Bystré, Planiska a Papratná.

Ke zpracování cenové nabídky byla 
vyzvána společnost EB Elektro Bartoš 
s.r.o., která pro město zajišťuje správu 
veřejného osvětlení, má potřebné tech-
nické zázemí a jejím pracovníkům jsou 
dostatečně známy podmínky pro reali-
zaci v jednotlivých lokalitách.  

Rozhodli jsme o zahájení výběrové-
ho řízení VZMR pro výběr dodavatele 
na akci „Rekonstrukce parkovací plo-
chy na ul. Podříčí a parkovacích zálivů 
podél PK I/58 ul. Záhuní, Frenštát pod 
Radhoštěm“. Následně jsme vzali na vě-
domí zadávací dokumentaci pro VZMR 
a návrh smlouvy o dílo pro VZMR na vý-
běr dodavatele na tuto akci. Podrobnosti 

najdete na úřední desce a na profilu 
zadavatele v Národním elektronickém 
nástroji (NEN).

Vzali jsme na vědomí návrh rámco-
vé dohody na opravy a údržbu majetku 
města. 

Schválili jsme rozpočty na rok 2024 
příspěvkovým organizacím ZŠ a MŠ 
Tyršova, ZŠ a MŠ Záhuní a CVČ Astra, 
jejichž zřizovatelem je město Frenštát 
pod Radhoštěm. 

Stanovili jsme výši měsíční úplaty 
za předškolní vzdělávání v mateřských 
školách zřizovaných městem Frenštát 
pod Radhoštěm na období školního 
roku 2024/2025, a to ve výši 499 Kč. 
Průměrný měsíční náklad na dítě činí 
1 151 Kč. Dle novelizované legislati-
vy může být výše úplaty za předškolní 
vzdělávání v mateřské škole stanovena 
maximálně ve výši 8 % základní sazby 
minimální měsíční mzdy (v r. 2024 18 
900 Kč), která je platná v době stano-
vení měsíční výše úplaty, tj. v roce 2024 
maximálně 1 512 Kč. Stanovili jsme výši 
měsíční úplaty za zájmové vzdělávání ve 
školních družinách při základních ško-
lách zřizovaných městem Frenštát pod 
Radhoštěm na období školního roku 
2024/2025, a to ve výši 199 Kč. Prů-
měrný měsíční náklad na dítě činí 155 
Kč. Dle novelizované legislativy může 
být výše úplaty za zájmové vzdělávání ve 
školních družinách stanovena maximál-
ně ve výši 4 % základní sazby minimální 
měsíční mzdy (pro rok 2024 18 900 Kč), 
která je platná v době stanovení měsíční 
výše úplaty, tj. v roce 2024 maximálně 
756 Kč. Rozhodli jsme se stanovit výše 
měsíčních úplat výrazně níže oproti ma-
ximální legislativní výši a podpořit tak 
rodiny s dětmi a jejich vzdělávání. Roz-
díl mezi skutečnými náklady a stanove-
nou měsíční výší úplaty pokryje město z 
vlastního rozpočtu.

Jako zřizovatelé příspěvkové organi-
zace jsme souhlasili s přerušením pro-
vozu mateřských škol Markova, Dolní 
a Školská v období hlavních prázdnin 
školního roku 2023/2024 ve dnech od 
26. 8. 2024 do 30. 8. 2024. Provoz ma-
teřských škol bude zahájen 2. 9. 2024. 
Souhlasili jsme se zkrácením provozní 
doby mateřské školy Školská čtvrť do 
16.00 hodin ve dnech od 1. 7. 2024 do 
23. 8. 2024.

Jako zřizovatelé příspěvkové orga-
nizace jsme udělili souhlas ZŠ a MŠ 
Záhuní se zapojením organizace do do-
tačního programu Bezplatné stravování 
ve školách pro školní rok 2024/2025,  
s realizací projektu a s přijetím dotace  
v případě schválení žádosti o dotaci.

Jako zřizovatelé příspěvkové orga-
nizace jsme udělili souhlas ZŠ a MŠ 
Záhuní se zapojením organizace do 
dotačního programu Podpora sociálně 
znevýhodněných žáků na ZŠ 9/2024-
8/2025, s realizací a s přijetím dotace  
v případě schválení žádosti o dotaci.

Schválili jsme přijetí dotace na projekt 
Místní akční plán ORP Frenštát p.R. IV.

Vzali jsme se souhlasem na vědomí 
uzavření smlouvy na prodej traktoru Ze-
tor v souladu s výjimkou ze směrnice o 
vyřazování majetku města mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako prodáva-
jícím a společností společnosti VeaCom 
s.r.o. jako kupujícím. Traktor Zetor, kte-
rý dříve používaly TS města a který byl v 
letošním roce nahrazen novým trakto-
rem, byl prodán formou aukce, a to za 
cenu 395 018 Kč bez DPH.

Schválili jsme výjimku ze směrnice 
pro zadávání veřejných zakázek malé-
ho rozsahu spočívající v přímém zadání 
VZMR III. kategorie, jejímž předmětem 
je pořízení plošné mulčovací sekačky na 
trávu Scag, která bude provozována TS 
města. Zakázka byla zadána společnosti 
AGROCAR s.r.o., a to za cenu 585 000 
Kč bez DPH. Následně jsme schválili 
uzavření smlouvy mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm jako objednate-
lem a vybraným zhotovitelem. Výběru 
předcházelo poptávkové řízení, v rámci 
kterého bylo osloveno pět potenciálních 
dodavatelů.

Rozhodli jsme o vyloučení účastníka 
ENVIRO – HIK, s.r.o. z výběrového ří-
zení na veřejnou zakázku „Pořízení užit-
kových vozidel pro město Frenštát pod 
Radhoštěm” a rozhodli jsme o zrušení 
výběrového řízení pro výběr dodavatele 
na tuto investiční akci z důvodu, že je-
diný účastník nesplnil podmínky výbě-
rového řízení. Následně jsme rozhodli o 
vyhlášení nové veřejné zakázky malého 
rozsahu pro výběr dodavatele na akci 
„Pořízení užitkových vozidel pro město 
Frenštát pod Radhoštěm” a vzali jsme 
na vědomí zadávací dokumentaci na 
tuto veřejnou zakázku.

Vzali jsme na vědomí zápis z jednání 
pracovní skupiny prevence kriminality 
města Frenštát pod Radhoštěm ze dne 
20. 3. 2024. Zápisy z jednání pracovních 
skupin jsou k dispozici na webu města v 
sekci Pracovní skupiny rady města. 

Schválili jsme uveřejnění záměru 
prodat jednotku – podkroví č. 502/101 
o velikosti 89,80 m2 včetně podílu na 
společných částech domu o velikosti 
898/9705 nacházejících se v bytovém 
domě Dolní 502 ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm a podílu na pozemku parc. č. 
1331 o velikosti 1679/9705, na kterém 
bytový dům stojí. Podrobnosti najdete 
na úřední desce.

Jmenovali jsme členy strategické ko-
mise programu rozvoje města Frenštát 
pod Radhoštěm pro období do roku 
2030 ve složení předseda: starosta měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm; členové: 
vedoucí odborů MěÚ Frenštát pod Rad-
hoštěm, vedoucí organizačních složek 
města Frenštátu pod Radhoštěm a ve-
doucí MP Frenštátu pod Radhoštěm, a 
to s účinností od 18. 4. 2024.

Rozhodli jsme o poskytnutí finanční-
ho daru žadateli Klub důchodců a přá-
tel školy na Kopané, a to ve výši 10 000 
Kč. Dar je určen na pořádání akce 10. 
výročí založení spolku, která by se měla 
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uskutečnit dne 24. 5. 2024 při konání 
Kácení máje u školy na Kopané.

Rozhodli jsme o poskytnutí finanč-
ního daru žadateli Sports Crew Turekc-
zech z. s., a to ve výši 10 000 Kč. Dar je 
určen na pořádání akce Horečky Run 
2024, která by se měla uskutečnit dne 
29. 9. 2024. Start 10 km závodu je plá-
nován ve Frenštátě pod Radhoštěm  
s cílem na Horečkách.

Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2024 (rozpočtové opatření č. 5). Jednot-
livá rozpočtová opatření jsou publiková-
na na webových stránkách města v sekci 
„Povinně zveřejňované informace“. 

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění ve-
řejné zakázky malého rozsahu na rea-
lizaci stavby „Rekonstrukce chodníku  
u vlakového nádraží, Frenštát pod Rad-
hoštěm“, a to na základě protokolu o 
jednání hodnotící komise. Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila spo-
lečnost Moravia Trend s.r.o., s nabídko-
vou cenou 778 251,45 Kč bez DPH. Ná-
sledně jsme schválili uzavření smlouvy o 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako objednatelem a vybraným účastní-
kem výběrového řízení. Do výběrového 
řízení se přihlásil 1 uchazeč.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřej-
né zakázky malého rozsahu na realizaci 
stavby „Rekonstrukce chodníku v úse-
ku MK ul. Šibenky – Horečky, Fren-
štát pod Radhoštěm”, a to na základě 

protokolu o jednání hodnotící komise. 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložila společnost Lesostavby Frý-
dek-Místek a.s. s nabídkovou cenou 
880 000 Kč bez DPH. Následně jsme 
schválili uzavření smlouvy mezi měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm jako ob-
jednatelem a vybraným účastníkem vý-
běrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásilo celkem 5 uchazečů a rozdíl 
mezi vybranou a nejvyšší nabídkou činil 
390 151,25 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřej-
né zakázky malého rozsahu na realizaci 
opravy „Revitalizace náměstí a Kostelní 
ulice ve Frenštátě pod Radhoštěm”, a 
to na základě protokolu o vyhodnocení 
výběrového řízení. Ekonomicky nejvý-
hodnější nabídku předložila společnost 
Moravia Trend s.r.o. s nabídkovou cenou 
2 508 310,41 Kč bez DPH. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako objednatelem a vybraným účastní-
kem výběrového řízení. K podání nabíd-
ky bylo v rámci výběrového řízení oslo-
veno 7 potenciálních uchazečů, z nichž 1 
uchazeč předložil cenovou nabídku.

Schválili jsme výjimku spočívající v 
přímém zadání VZMR IV. kategorie na 
vyhotovení projektové dokumentace 
v rámci investiční akce „Cyklostezka 
Frenštát – propojení kolem řeky Lubi-
ny”, jejímž předmětem je výstavba pro-
pojovací cyklostezky podél vodního toku 

Lubina v trase od vodní nádrže Sibérie 
až MK Na Nivách, a to přímým zadá-
ním společnosti JACKO, p&v s.r.o.  za 
celkovou cenu 1 747 500 Kč bez DPH. 
Následně jsme schválili uzavření smlou-
vy o dílo mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm a vybraným zhotovitelem. Tento 
zhotovitel byl vybrán z důvodu, že pro-
jektuje projektovou dokumentaci nava-
zující části cyklostezky v Trojanovicích, 
na kterou má výše uvedená cyklostezka 
podél vodního toku Lubina navazovat. 
Tato investiční akce je podpořena z dota-
ce MSK v rámci výzvy Podpora rozvoje 
cykloturistiky v Moravskoslezském kraji 
pro rok 2022+. 

Rozhodli jsme o vyhlášení veřejné 
zakázky malého rozsahu pro výběr do-
davatele díla „Akční plán pro udržitel-
nou energii a klima SECAP Frenštát 
pod Radhoštěm” a vzali jsme na vědomí 
zadávací dokumentaci na tuto veřejnou 
zakázku. Předmětem veřejné zakázky je 
zpracování dokumentu Akční plán pro 
udržitelnou energii a klima (dále jen SE-
CAP). Jedná se o komplexní strategický 
a plánovací dokument v oblasti udrži-
telné energetiky a klimatu, zohledňující 
doposud zpracované strategické doku-
menty města Frenštátu pod Radhoštěm. 
Podrobnosti najdete na úřední desce  
a na profilu zadavatele v Národním elek-
tronickém nástroji (NEN).

Rozhodli jsme o zahájení výběro-
vého řízení veřejné zakázky pro výběr 

dodavatele na akci „Obnova schodiště 
na Horečkách na pozemcích 3995/11 a 
3995/12“ a vzali jsme na vědomí návrh 
smlouvy o dílo a zadávací dokumentaci 
na tuto veřejnou zakázku. Předmětem 
veřejné zakázky jsou stavební práce 
na rekonstrukci schodiště podél sko-
kanských můstků na Horečkách. Po-
drobnosti najdete na úřední desce a na 
profilu zadavatele v Národním elektro-
nickém nástroji (NEN).

Schválili jsme přijetí dotace ve výši 
107 500 Kč od Moravskoslezského 
kraje a uzavření smlouvy o poskytnutí 
dotace z rozpočtu MS kraje na realiza-
ci projektu „Zdravé rodinné vztahy”  
v rámci „Programu podpory činností  
v oblasti rodinné politiky, sociálně práv-
ní ochrany dětí a navazujících činností  
v sociálních službách na rok 2024”.

Schválili jsme přijetí investiční dota-
ce ve výši 700 000 Kč a uzavření smlou-
vy o poskytnutí dotace z rozpočtu MS 
kraje na realizaci projektu „Vybudování 
„stellplatz” zázemí v Autokempu Fren-
štát pod Radhoštěm - 2. etapa”. 

Schválili jsme výši náhrad za zřízení 
věcných břemen a omezení vlastnické-
ho práva města Frenštátu pod Radhoš-
těm zatěžujících pozemky distribuční 
soustavou ve výši ceny zjištěné podle 
oceňovacího předpisu.

Členové rady města 
Frenštát pod Radhoštěm

 Schválili jsme uzavření memoran-
da o vzájemné spolupráci k podpoře 
projektu Beskydská sedmička mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm jako 
partnerem a Beskydskou sportovní 
akademií s.r.o. jako pořadatelem. Me-
morandum vyjadřuje dlouhodobý zá-
měr a závazek města do budoucna se 
podílet na tomto významném sportov-
ním projektu, jehož je město součástí 
od samého počátku.

Vzali jsme na vědomí zápis č. 
2/2023 ze dne 13. 11. 2023 z jednání 
dozorčí rady dobrovolného svazku 
obcí Mikroregion Frenštátsko.

Delegovali jsme místostarostu 
města Zbyňka Vágnera jako zástupce 
města Frenštát pod Radhoštěm pro 
výkon všech práv akcionáře společ-
nosti ASOMPO, a.s. Tato společnost, 
ve které je město Frenštát pod Rad-
hoštěm akcionářem, sdružuje města 
a obce z okresu Nový Jičín a řeší pro-
blematiku nakládání s odpady a jejich 
zneškodňování odpovídajícím způ-
sobem. Schválili jsme změnu stanov 
společnosti ASOMPO, a.s. a nové úpl-
né znění stanov této společnosti.

Vzali jsme na vědomí informace  
o stavu přípravy dotačního projektu 
z Programu regenerace MPR a MPZ 
na rok 2024 a schválili jsme podání 

žádostí o poskytnutí dotace Minister-
stva kultury z Programu regenerace 
MPR a MPZ na rok 2024 na obnovu 
měšťanských domů č. p. 15, 16, 18  
a 20. Celková výše financování z pro-
gramu regenerace činí 1 225 000 Kč, 
spolufinancování z rozpočtu města 
pak 247 000 Kč.

Vzali jsme na vědomí informaci o 
akčním plánu města Frenštátu pod 
Radhoštěm na rok 2024. Podrobnosti 
najdete na webových stránkách měs-
ta v sekci „Strategické dokumenty 
města“.

Vzali jsme na vědomí informaci  
o provedených rozpočtových opatře-
ních v období od 14. 2. 2024 do 22. 3. 
2024. Jednotlivá rozpočtová opatření 
jsou publikována na webových strán-
kách města v sekci Povinně zveřejňo-
vané informace.

Schválili jsme zřízení organizační 
složky města Frenštát pod Radhoštěm 
s názvem „Energetické hospodářství” 
s účinností od 1. 5. 2024 a následně 
jsme schválili znění zřizovací listiny 
organizační složky Energetického 
hospodářství. 

Požadavek na zřízení organizační 
složky města reflektuje aktuální vývoj 
v oblasti energetiky, kdy dochází k 
technologickým, datovým, procesním 

a provozním změnám, které v dří-
vějších letech nebyly v takové míře 
zapotřebí. Tyto požadavky jsou o to 
silnější z důvodu vysoké volatility cen 
hlavních vstupních komodit, tj. elek-
trické energie, zemního plynu, tepla, 
teplé a studené vody. Aby město řádně 
optimalizovalo nově vznikající nákla-
dy, které následně zatěžují rozpočet a 
v případě tepla a teplé vody i rozpočty 
jednotlivých domácností, došlo vedení 
města k závěru, že je zapotřebí převzít 
klíčové oblasti energetiky do své gesce.

Aktuálně je zapotřebí optimalizace 
provozování tepelného hospodářství 
(TH), u kterého dochází k odpojování 
bytových domů od centralizovaného 
zdroje tepla, a to z důvodu nespoko-
jenosti SVJ s poskytovanou službou. 
TH je v majetku města Frenštát pod 
Radhoštěm a jeho správou byla dříve 
pověřena společnost Termo Frenštát 
p. R., s.r.o. Optimalizací chceme do-
sáhnout spojením nákupu zemního 
plynu (ZP) na Českomoravské ko-
moditní burze Kladno, kdy bychom 
spojili nákup zemního plynu tepel-
ného hospodářství a města Frenštát 
pod Radhoštěm včetně kogenerační 
jednotky na bazénů. Díky většímu ob-
jemu nakupovaného ZP dosáhneme 
lepší burzovní ceny. Jakmile zahájíme 

provoz TH formou organizační složky, 
dojde i k daňové optimalizaci, protože 
město Frenštát pod Radhoštěm je 100 
% příjemcem daně z příjmu právnic-
kých osob. Plánujeme docílit dalších 
úsporných opatření, a to například 
založením lokální distribuční sou-
stavy na ulici Tyršova  ve spolupráci  
s Moravskoslezským energetickým 
centrem, založením energetického 
společenství k zapojení ostatních sub-
jektů a obcí v rámci ORP do energe-
tiky města, připojením okolních obcí  
k nákupu elektrické energie a zem-
ního plynu na burze, vybudováním 
fotovoltaických elektráren a nových 
obnovitelných zdrojů v majetku měs-
ta, zapojením kogeneračních jedno-
tek nové generace do TH či kooperací  
v rámci problematiky energetického 
hospodářství napříč mikroregionem. 
Zřízením organizační složky Energe-
tického hospodářství mimo jiné docí-
líme toho, že budou všechny energe-
tické oblasti soustředěny do jednoho 
subjektu, jenž je primárně zřízen za 
účelem poskytovat službu občanům 
a postupnými kroky snižovat náklady 
jak městu, tak jeho občanům.

členové Zastupitelstva města 
Frenštátu pod Radhoštěm

Ze zasedání zastupitelstva města
Dne 8. dubna se uskutečnil pravidelný pracovní seminář určený všem zastupitelům (evidenci účasti zastupitelů na pracovních seminářích nalezne-
te na webu města v sekci „Zastupitelstvo města“). Následně se dne 11. 4. 2024 konalo v mimořádném termínu 13. zasedání Zastupitelstva města 
Frenštát pod Radhoštěm.
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Společnost

  Frenštátské stíny 

Na ubytovně došlo k potyčce
Kolegové z místního oddělení 

Policie ČR požádali Městskou poli-
cii o pomoc při zásahu na frenštát-
ské ubytovně, kde došlo ke rvačce  
a napadení nožem. Hlídky spo-
lečně vstoupily do prvního patra 
ubytovny, kde byl agresor nalezen. 
Útočník byl obviněn ze spáchání 
přečinu ublížení na zdraví. Celá 
věc je v dalším řešení PČR. 

Kopal do dveří 
Na služebnu Městské policie za-

volal občan, že neznámý muž kope 
do vstupních dveří domu. Hlídka 
po příjezdu na místo zjistila totož-
nost výtržníka. Ten začal sprostě 
nadávat a být agresivní, proto 
musel být spacifikován a byla mu 
nasazena pouta. Poté byl předán 
PČR.

Chycen při krádeži
Městská policie společně s Policí 

ČR zorganizovala akci na muže, 
který pravidelně chodil krást do 
místních supermarketů. Muže, 
kterého se podařilo zadržet přímo 
při krádeži, si poté odvezli kolegové  
z Policie ČR k dalšímu šetření.

Kopal do auta MP
Při výjezdu zjistila hlídka MP, že 

je poškozeno zrcátko služebního 
vozidla. Na kamerových zázna-
mech bylo zjištěno, že neznámý 
muž do vozidla kopal a u toho se 
fotografoval. 

Muž byl noční hlídkou zadržen, 
k činu se přiznal a nadýchal dvě 
promile. Protože začal být agresiv-
ní, byl převezen na protialkoholní 
záchytnou stanici a celou věc si 
převzali kolegové z Policie ČR. Na 
vozidle vznikla škoda převyšující 
50.000 Kč, tu bude muset muž 
uhradit.

Šťastný konec
Strážníky Městské policie požá-

dala o pomoc vyděšená žena. Její 
syn ji před odchodem z domova 
oznámil, že si chce ublížit. Hlídka 
muže během 20 minut vypátrala 
a nezraněného předala kolegům 
z Policie ČR a RZS k dalšímu 
ošetření.  

Daniel Adamec, 
ředitel MP

Březen byl také ve znamení rvaček 
a napadení, kdy většina se podařila 
objasnit a vyřešit společně s Policií 
ČR, která má na objasnění velký 
podíl.  Policie ČR požádala MP o 
součinnost v 17 případech, o kame-
rové záznamy 9x. Strážníci přijali 
13 oznámení o volně pobíhajících 
psech, z toho 5 psů bylo odchyceno a 
předáno majitelům. Řešil se také al-
kohol (7 případů podnapilých) a bez-
domovci 3x. Městští strážníci předali 
Policii ČR pět trestných činů, např. 

vykradení zahradní chatky, ublížení 
na zdraví. Došlo také k poškození 
služebního vozidla Městské poli-
cie opilým mužem, který do vozidla 
kopal a způsobil škodu převyšující 
50.000 korun. Tento muž byl na zá-
kladě kamerového záznamu dohle-
dán, noční hlídkou zadržen, předán 
kolegům z PČR a převezen na proti-
alkoholní záchytnou stanici. 

Březen se neobešel bez krádeží. 
Řešeno bylo 8 osob, z toho 3 mladi-
ství a 2 maminky s kočárky. Dále se 

řešilo 4x rušení nočního klidu, jeden 
vrak, chybějící dopravní značení  
i sběr jehel. Strážníci MP spolu-
pracovali se Záchrannou službou  
i s Hasičským záchranným sborem. 
Na služebnu Městské policie byla 
odevzdána také hotovost. Nalezeno 
bylo 8 peněženek, z toho 2 s větší fi-
nanční hotovostí (11.400 Kč a 9.250 
Kč). Oba nálezy peněz byly vráceny 
svým majitelům. Tímto chceme po-
děkovat všem poctivým nálezcům. 

Daniel Adamec, ředitel MP

Březen byl ve znamení neposlušných řidičů
Městská policie řešila v březnu 162 oznámení. I přes zveřejněnou osvětu ohledně parkování, řidiči nadále 

nerespektovali dopravní značení a porušovali předpisy. Celkem se řešilo 117 přestupků v dopravě. Městská 
police proto opět apeluje na řidiče, aby parkovali svá vozidla na místech k tomu určených, nebránili v průjezdu 
ostatním řidičům a zamezili tak složitým dopravním situacím. 

Hasiči zasahovali kvůli silnému větru

Hořela ubytovna Na Nivách ve Frenštátě pod Radhoštěm

Kamery zachytily 
krádeže v drogerii

Poděkování 
poctivým nálezcům

Frenštátská jednotka vyjížděla  
k vyvrácenému stromu, který se 
opíral o další stromy, přičemž hro-
zil pád na elektrické vedení. Hasiči 
strom odřezali a pomocí navijáku jej 
složili na zem vedle komunikace.

Operační středisko obdrželo přes 
tísňovou linku informaci o uvolněné 

střešní krytině na střeše frenštátské 
Hotelové školy. Hasiči vylezli na 
střechu budovy a plechy provizorně 
připevnili pomocí vrutů. 

Třetím výjezdem byl opět uvolně-
ný plech na střeše budovy, tentokrát 
na budově na náměstí Míru.               

-red-

Tři zásahy evidovali hasiči během Velikonoc kvůli silnému větru, který 
škodil v celém Moravskoslezském kraji. 

Požár jednoho pokoje v přízemí se 
do příjezdu jednotky rozšířil do poko-
je ve vyšším nadzemním podlaží. Na-
sazeny byly celkem tři vodní proudy, 
jedním hasiči krotili plameny z vnější 
části objektu, další dva byly nasazeny 
uvnitř v jednotlivých patrech. Prosto-
ry byly silně zakouřeny, pro jejich od-
větrání byl proto nasazen přetlakový 
ventilátor. V objektu se v době vzniku 
požáru nenacházely žádné osoby. 
Příčina požáru je předmětem vyšet-
řování.                                                      -red-

 Na Městskou policie zavolala 
pracovnice prodejny drogerie, že 
na kamerových záznamech mají 
zachyceny dvě dívky, které kradou 
zboží. Z místní osobní znalosti bylo 
zjištěno, o které dívky se jedná. Krá-
dež byla řešena s rodiči dívek a věc 
byla postoupena na OSPOD. Dal-
ších krádeží, které zachytily kamery 
v tomto obchodě, se dopustily dvě 
matky, které kradené zboží ukrývaly 
v dětských kočárcích.           

Daniel Adamec, ředitel MP

Na služebnu Městské police 
se dostavila paní M. B. a donesla 
nalezenou peněženku s finanční 
hotovostí 11.400 Kč. Majitel byl 
dohledán, kontaktován a s velkou 
radostí si ztracenou peněženku pře-
vzal. Podobný nález byl odevzdán o 
týden dříve, včetně finanční hoto-
vosti ve výši 9.250 Kč.              

Daniel Adamec, ředitel MP

Šest hasičských jednotek vyjíždě-
lo v úterý 9. dubna 2024 v odpoled-
ních hodinách k požáru ubytovny 
Na Nivách ve Frenštátě p. R. 
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Adéla Bilanová je laureátkou ně-
kolika cen v sólové i v komorní hře 
z mezinárodních harfových soutěží 
a Ladislav Bilan je talentovaný bu-
beník. Po absolvování konzervatoře 
v Olomouci pokračoval ve studiu 
na HAMU  a také v Belgii na LUCA 
School of Arts. Stal se členem Mo-
ravské filharmonie v Olomouci  
v pouhých 13 letech. Ladislav je nyní 
členem Symfonického orchestru 
Českého rozhlasu. 

Vstupné mimo předplatné je 290 
Kč a vstupenky je možné si zakoupit  
v předprodeji online nebo osobně  
v  TIC Frenštát  p.  R.                                              - red-

Na vernisáži se předvedou absolventi sedmiletého studia výtvar-
ného oboru. K vidění bude široká škála technik, od studijní kresby 
přes malbu, keramiku, počítačovou grafiku a animovaný film. 

Slavnostní vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 9. května v 17.00 ho-
din. Výstava potrvá do 14. června a bude přístupná: po, út, čt, pá od  
9 do 17 hodin.                                                                                                         - red-

Fratelli Bilan & Kouzelné zvuky Výstava výtvarníků ZUŠ 
Květnový abonentní koncert ve frenštátském Domě kultury přinese spojení 

dvou hudebních nástrojů, harfy a vibrafonu, které se společně na koncertních pó-
diích objevují výjimečně. 24. května 2024 v 19.00 hodin si můžete vychutnat Kou-
zelné zvuky v podání sourozeneckého dua Adély a Ladislava Bilanových ve velkém 
sále Domu kultury. 

Od 9. května se Výstavní síň Albína Poláška rozsvítí barvami  
a nápady výtvarných prací žáků ZUŠ ve Frenštátě p. R. 

Muzeum ve Frenštátě p. R.

KERAMIKA NEJEN  
V KUCHYNÍCH NAŠICH  
BABIČEK
Výstava užitné a dekorativní kera-
miky, doplněná o dobový nábytek, 
textilie a  předměty. Výstavní síň 
Muzea. Výstava potrvá do 5. 5. 2024.

17. LISTOPAD 1939                    
Přednáška přibližující historické 
události 17. 11. 1939 s návazností 
na Frenštátsko. Přednáší Martin 
Vitko ze SOkA Nový Jičín. Čtvrtek 
23. 5. 2024 v 17 hodin. Muzeum ve 
Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý  – čtvrtek 9.00  – 12.00 pouze  
objednané skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

„Vloni se do akce zapojili nadšenci 
na 20 místech vestibulu frenštátské-
ho DK a akci si přišla užít téměř tisí-
covka návštěvníků. Jarní sousedský 
piknik by mohl v případě pěkného 

počasí proběhnout před frenštát-
ským Domem kultury 19. května 
2023 od 14 do 17 hodin.  

Vedle dobrého jídla a pití, sladkých  
i slaných dobrot, makronek, po-
lévek a vegetariánských receptů  
i výběrové kávy zde nebudou chybět 
aktivity pro děti, zdobení perníčků  
i workshop přesazování kaktusů. 
Od 15 hodin je připraven pro děti 
Dobrokabaret v podání divadélka 
Milana Štastného a k tanci a posle-
chu zahraje DJ Forest,“ doplnila ve-
doucí oddělení DK Soňa Adámková. 

Za nepříznivého počasí akce pro-
běhne v Domě kultury.                 - red- 

SOUSEDSKÝ PIKNIK - Další ročník akce se blíží. 
Zájemci hlaste se!

Pobýt s rodinou, přáteli, při dobrém jídle, pití a pokud to počasí dovolí, 
také v přírodě, to je další ročník sousedského pikniku, který připravu-
jí na 19. května 2024 pracovníci Domu kultury a Okrašlovacího spolku 
Kyčera. Zájemci, kteří se chtějí akce zúčastnit a nabídnout své domácí 
pochutiny, se mohou registrovat do 7. května 2024 na email pavlina.
martinakova@mufrenstat.cz

Májový koncert dechové hudby na frenštátském náměstí

Dechová hudba ve Štramberku 
má počátek v roce 1912 a s výjimkou 
období německé okupace fungovala 

bez přestávky až doposud. Lašský 
dechový orchestr Štramberk – Pří-
bor si klade za cíl reprezentovat nejen 

obě města, ale i celý region Lašska. 
Návštěvníci se v jejich podání mohou 
těšit na muzikálové a filmové melodie 

i populární písně.  Akce je zdarma  
a v případě nepříznivého počasí se 
přesune do kina.                                                    -red-

Frenštátské náměstí ožije 11. května v 10 hodin dopoledne Májovým koncertem v podání Lašského dechového orchestru Štramberk – Příbor. 
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Třetí díl románu Šikmý kostel se 
odehrává koncem 40. let, kdy se k 
moci dostala komunistická vláda, a 
následně v padesátých letech, které 
v Karviné a okolí probíhaly opět s 
celou řadou specifik. Příběh končí 
v roce 1961. Karin Lednická knihu 
ještě doplnila o přílohu Lidé a Město.

Milovníky historie jistě potěší 
kniha Otomara Dvořáka Vřeteno 
osudu o životě a smrti Karla Jaro-
míra Erbena. Kdo by neznal balady z 
Kytice! Ale co víme o životě autora? 
Málokdo ví, že pod maskou seriozní-
ho, tichého muže se skrýval vášnivý 
romantik, který si do deníků zapiso-
val děsivé sny. 

Román Dýchej za mě inspirova-
ný životem nadané malířky Augusty 
Nekolové se odehrává na pozadí 1. 
sv. v. a přibližuje portrét dvou sester. 
Autorka Eva Střihavková zároveň v 
románu poukazuje na emancipaci a 
prosazování žen v kariéře. 

Autorka Sarah Penner přichází 
se strhujícím příběhem o dvou od-
vážných ženách, které hledají prav-
du a spravedlnost ve světě spiritismu 
a okultismu. Vyvolávačka duchů je 
napínavý příběh o tajemství, zradě a 
posmrtném v životě. 

Skvěle napsaný příběh, který od-
krývá utajované rodinné tajemství, 
najdete v knize Návrat domů od 
Kate Morton. Třešničkou navíc 
je poutavě popisovaná australská 
krajina. 

Milovníci válečných románů jis-
tě ocení další z prostředí britských 
speciálních sil. Chris Ryan ve svém 
románu Vyvrhel poslal svého hrdinu 
stopovat nezvěstného kolegu, který 
se zapletl do velkého spiknutí.

Jedno italské léto vypráví o mla-
dé ženě, která nečekaně přišla o 
svou matku. Měly spolu vyrazit do 
italského Positana, ale místo toho 
odjíždí sama. Zde se ale setká se 
svou matkou, jen v jejím věku. Děj 

románu Rebeccy Serleové se ode-
hrává v současnosti, ale je ozvlášt-
něn prvky nadpřirozena a zároveň i 
romantikou. 

Začátek 20. století, naštvaná hos-
podyně, kterou vyhodili z práce a 
loupež století čeká na čtenáře v knize 
Vaše hospodyně od Alex Hay. 

Thriller Dívka na pláži zasadila 
autorka Anna Johannsen do ponu-
rého ostrovního prostředí, kde dojde 
k vraždě mladé dívky z ortodoxní 
náboženské rodiny. Spolu s vyšetřo-
váním se zároveň rozplétá i osobní 
život hlavní vyšetřovatelky. 

Kniha Jóga pro ztuhlá ptáčata od 
Marion Deuchars je určena pro za-
čátečníky, ale i ostatní inspiruje mi-
minálně svými ilustracemi natolik, 
že se nadšeně vrhnete do osvěžují-
cích jógových poloh, práce s dechem 
a protahování.

S průvodcem Na kole přes hrani-
ce Česka od Ivo Paulíka se podíváte 
do sousedních zemí. Naleznete zde 
trasy pro méně i více zdatné cyklisty, 
pro cestovní i horská kola, ale také 
pro rodiny s dětmi. 

Pohodová romantika plná vtipné-
ho a sarkastického humoru na čte-
náře čeká v knize Královský život od 
Melanie Summers. 

Jennie Wexler ve své knize Pan-
na, orel, nebo láska? nabízí dvě 
alternativní verze jednoho příběhu. 
Jak náhoda s házením mincí ovlivní 
životy dvou kamarádů a jedné dív-
ky se dozvíte v dalším young adult 
příběhu.

Pro čtenáře od devíti let doporuču-
jeme knihu s kouzelnými ilustracemi 
Leila a modrá liška. Autorka Kiran 
Millwood Hargrave s lehkostí při-
bližuje témata jako je vztah dcery s 
matkou, otázka klimatu či migra-
ce. Příběh je poetický, ale zároveň i 
napínavý a zasazen do severského 
prostředí. 

Komiks, který se dokáže prosadit 
i v zahraničí, to je Afterpunk – po-
vídkový komiks dvojice Suchánek / 
Ledecký. Apokalypsou většinou vše 
končí, ale tady autoři do několika 
nezávislých povídek zakomponovali 
naději a světlé zítřky. 

V sérii Malí lidé, velké sny se děti 
seznámí s životními osudy mimo-
řádných osobností, od návrhářů a 
umělců až po vědce. Tuto oblíbenou 
řadu jsme nyní doplnili o Královnu 
Alžbětu II., Neila Armstronga a Al-
berta Einsteina, všechny z pera M. 
I. Sanchéz Vegarové.                            

Daniela  Tejčková

Knihovna

Krátce z knihovny
Květen-červen  Výstava:   
TOMÁŠ LYČKA Průřez tvorby 
ostravského umělce. Zdarma.

7. května Přednáška: DEVATE-
RO KVÍTÍ A MAGIE SVATO-
JÁNSKÉ NOCI Přednáška Jitky 
Wolfové věnovaná lidovým zvy-
kům, ale i botanickým zajímavos-
tem. Od 17.00 hodin v malém sále 
DK. Vstupenky k zakoupení v TIC 
Frenštát, knihovně nebo on-line.

13. a 27. května IT PORADNA 
pro seniory. V pondělí od 13.00-
15.00h v IdeaLabu knihovny. 

 14. a 28. května 3D TISK /  
ROBOTIKA pro děti. Pravidelné 
kroužky pro děti od 7 let, kde se 
seznámí s 3D tiskem a základy 
programování. 3D TISK od 14.00 
hodin, Robotika od 16.00 hodin, v 
IdeaLabu knihovny. Pro přihláše-
né. Zdarma. 

16. května Workshop HEDA:  
KOSMETICKÁ TAŠTIČKA na 
dovolenou. Pod vedením Helči a 
Dáji se naučíte šít kosmetickou 
taštičku. Vlastní šicí stroj vítán, 
ale není podmínkou. Vhodné i pro 
starší děti. Od 16.00 v IdeaLabu 
knihovny. Vstupenky k zakoupení 
v TIC Frenštát, knihovně nebo 
on-line.

20. května DESKOHRANÍ pro 
veřejnost. Máte rádi deskovky? 
Tak si přijďte zahrát se svými 
kamarády, rodinou nebo třeba 
kolegy. Na výběr bude z několika 
druhů her, jako jsou třeba únikov-
ky, postřehové hry, strategické, 
kooperativní nebo RPG...pro malé 
i velké. 14.00-17.00 v IdeaLabu 
knihovny. Zdarma. 

30. května ZA VRCHOLY BES-
KYD - Miroslav Lysek. Přednáška

Pravidelné kluby:

9. května / 10.00 h. / 
Klub Sovičky – Probuzená příroda

30. května / 17.00 h. / 
Čtenářský klub pro dospělé 

31. května / 10.00 h. / 
Klub domácích školáků

Květnové knižní novinky frenštátské městské knihovny

Beseda Za vrcholy 
Beskyd

Deskohraní 
v IdeaLabu

Komentované promítání autor-
ských fotografií fotografa a cesto-
vatele Miroslava Lyska nám přiblí-
ží známé i neznámé vrcholy Beskyd 
– od Velkého Javorníku až po Vel-
kou Čantoryji, včetně zajímavosti v 
jejich okolí, skal, památníků, roz-
hleden, horských chat a jiných. 

Beseda proběhne ve čtvrtek 30. 
května od 17.00 hodin v malém sále 
DK. Vstupenky je možné zakoupit 
v TIC Frenštát, městské knihovně 
nebo on-line na jejich stránkách.                    

Michaela Šostková,          
vedoucí knihovny

Milovníci deskových her si při-
jdou na své každý měsíc v IdeaLabu 
knihovny, kde probíhá pravidelné 
deskohraní pro veřejnost. 

Zájemci tak mohou přijít s přáte-
li, rodinou nebo kolegy a vyzkoušet 
si a zahrát různé deskové hry, které 
knihovna nabízí. V nabídce jsou jed-
noduché karetní a postřehové hry, 
únikové, kooperativní nebo i složi-
té strategické hry pro různé věkové 
kategorie. Deskohraní proběhne v 
pondělí 20. května od 14.00 - 17.00 
hodin.                          Michaela Šostková,          

vedoucí knihovny

Které byliny sbírající se v před-
večer svátku sv. Jana Křtitele byly 
součástí „devatera kvítí”? Proč a 
k čemu se používaly? Jakou měly 
moc a účinky? V co lidé věřili? 

To vše se dozvíte v rámci této před-
nášky věnované lidovým zvykům ale 
i botanickým zajímavostem v podání 
Jitky Wolfové. Přednáška proběhne 
v úterý 7. května od 17.00 hodin v 
malém sále DK. Vstupenky je mož-
né zakoupit v TIC Frenštát, městské 
knihovně nebo on-line na jejich strán-
kách.                               Michaela Šostková,

vedoucí knihovny
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Přednáška Devatero 
kvítí a magie
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Děti obdarovaly Spolek pro ochranu zvířat Zahradnický trh na dvorku malé Tyršovky

Jarní sběrová akce  v ZŠ Tyršova 913 Škola připravila přednášku pro rodiče

V pátek 12. dubna navštívily ZŠ 
Tyršova 913 dvě zástupkyně Morav-
skoslezského spolku na ochranu zví-
řat z Ostravy, kterým škola předala 
finanční výtěžek ve výši 11 027 Kč. 

Touto částkou obdarovali žáci spo-
lek z výtěžků bazárků pořádaných v 
rámci Dne otevřených dveří. Předání 
příspěvku si nemohly nechat ujít také 
dvě psí slečny Nelinka a Pralinka, 
které během jedné vyučovací hodi-
ny svým temperamentem a energií 
rozveselily všechny přítomné žáky i 
pedagogy.                                     Eva Sladká

Žáci speciální základní školy 
pilně připravují už druhý ročník 
zahradnického trhu, který se bude 
konat v pátek 10. 5. 2024 mezi 
10.00 až 12.00 hodinou nebo do 
vyprodání zásob ve dvorku školy 
(vstup od parkoviště za Domem 
kultury) Tyršova 1053.  Za symbo-
lické ceny vám žáci nabídnou vlast-
noručně vypěstované sazenice např. 
rajčat, paprik, okrasných dýní, ba-
zalky, ale i pokojových květin. Dalo 
jim tu fušku a moc se těší na svou roli 
trhovců. Přijďte – budete vítáni.

Pavlína Palová, ředitelka školy

ZŠ a MŠ Tyršova 913 pořádá JAR-
NÍ  SBĚROVOU  akci ve dnech:
20. května: od 7.15 – 16.00
21. května: od 7.15 – 16.00
22. května: od 7.15 – 12.00

Výběr papíru bude probíhat na škol-
ním dvoře. Vybírají se noviny, časopisy, 
kancelářské papíry, sešity, katalogy, 
knihy bez pevných vazeb i karton. Vše 
je nutné důkladně svázat a karton, pro-
síme, oddělujte zvlášť.                                  -red-    

S mobily a počítači, které se staly 
běžnou součástí života dětí, je spo-
jena také řada nástrah. 

Co mohou rodiče dělat, aby rizika 
alespoň snížili, o tom bude přednáš-
ka, kterou pro rodiče žáků připravili 
pracovníci ZŠ Tyršova 913. Beseda 
na téma E-BEZPEČÍ PRO RODIČE, 
rizika virtuální komunikace se usku-
teční 16. května od 15.30 do 17 ho-
din v  budově školy a je zaměřena na 

rizikové jevy spojené s online prostře-
dím, především pak na kybernetické 
formy agrese a kyberšikanu. Hovořit 
se bude o riziku, s  kterým je spoje-
no  online seznamování a kybergroo-
mingu i sextingu. Modul je navržen 
tak, aby rozvíjel znalosti a dovednosti 
i postoje rodičů v této oblasti. 

Řešena je také otázka nových typů 
sociálních sítí (TikTok apod.).                                                                  

 -red-    

4. 5. FREN DANCE (sobota)
Přehlídka tanečních amatérských 
skupin a souborů v moderních 
tancích. Show dance, street dan-
ce, disco dance, zumba a další. 
Skvělá show, kdy energie z taneč-
níků vtáhne naprosto každého a 
každou buňku v těle rozvibruje na 
nejvyšší otáčky. Diváci jsou srdeč-
ně zváni a jistota skvělého a neza-
pomenutelného zážitku zajištěna! 
Začátek v 10:00. Celodenní vstup-
né: dospělí 70 Kč, děti 50 Kč. Kon-
takt: Silvie Šrubařová, tel. 736 480 
459, srubarova@astrafren.com

Ukončení činnosti. Konec květ-
na bude věnován rozloučení, jeli-
kož ukončujeme astrácký školní 
rok. Kroužky se připravují na své 
závěrečné schůzky, které proběh-
nou v týdnu od 27. do 31. května. 

Celý červen je u nás věnován pří-
pravě letní táborové činnosti.

Připravujeme:

2. 6. Den dětí (neděle) Ve spolu-
práci s DK připravujeme Den dětí, 
který bude plný zábavy, her, sou-
těží, vystoupení a různorodého 
vyžití nejen pro děti. Kontakt: Jan 
Hilšer, tel. 736 480 464, hilser@
astrafren.cz

Všichni účastníci řemeslného dne byli zasvěceni do 
tajů zázračných bylin a z úst bylinkářky Vandy Vrlové si 
vyslechli příběh o kouzlu devatera kvítí. Jak se rodí metla, 
která kdysi patřila ke každé chalupě, předvedl mistr ře-
mesla metlářského pan Ondřej. Nechyběl ani kovář, kte-
rý v žáru výhně spolu s dětmi koval hřebíky, skoby a další 
předměty.  Celou školou se vinula vůně perníků a čerstvé-
ho dřeva. Perníčky dostávaly jemné cukrové krajky, rukou 
šikovné perníkářky a dřevěná polínka se pod rukami řez-
báře měnila v ovečky, koníky nebo zdobené píšťalky. Ces-
tou za všemožnými řemesly jsme narazili také na ševce, 
který nám představil valašské krpce a kousek dál zdatná 
švadlenka krásně zdobené kordulky, bruncleky, fěrtochy a 
jemně vyšívané rukávce, které byly a jsou neodmyslitelnou 

součástí kroje. Abychom atmosféru Valašska měli úplnou, 
celou školou do toho všeho zněly tóny cimbálu v podobě 
valašských písní. Byl to krásný návrat do starých časů a vě-
říme, že se ještě někdy budeme moci do minulosti podívat.

Kateřina Juříčková 

Sraz účastníků byl u autokempu. Zde se děti i dospělí 
rozdělili do dvou skupin a sbírali odpad z obou břehů až 
k pekárně Lomné. Převažovaly plasty, papíry, sklenice od 
piva a obaly od potravin. Odpad byl ponechán na dvou 
místech k odvozu Technickými službami města Frenštát. 
„Samozřejmě jsme vytáhli z vody i trofejní kusy jako byly 
stůl, roušky, pneumatiku a nespočet dalších předmětů, 
které ve vodě nebo okolo ní nepatří. Brigádu jsme ukončili 
opékáním špekáčků ve frenštátském kempu,“ uvedl jeden 
z účastníků akce. Mladí rybáři a rodiče jsou každoročně 
překvapeni, jaké množství odpadu nasbírají. Tyto děti ne-
jenže loví ryby, ale také se učí, jak se chovat ohleduplně k 
přírodě. Za tuto snahu patří všem mladým rybářům a je-
jich rodičům velký dík.  

Bronislav Bartoš, vedoucí rybářské mládeže

Den s řemesly v Základní škole Záhuní

Mladí rybáři uklízeli na řece Lomné a Lubině

Ve středu 17. 4. měli žáci ZŠ Záhuní možnost vrátit 
se do časů, kdy zde na Valašsku lidé žili rozeseti po kop-
cích v malých chalupách a mezi lidmi vládlo řemeslo. 

Děti z rybářských kroužků Na háčku ve spolupráci s odborem životního prostředí provedli 2. dubna, před zahá-
jením rybářské sezóny, brigádu na Lomné a Lubině. Snahu 17 dětí přišli podpořit i sourozenci a rodiče. 
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Nejlepší drink na soutěži namíchala
Miriama, studentka Hotelové školy

Studenti Gymnázia a SPŠEI vyjeli na poznávací zájezd do Spolkové republiky Německo

Dne 20. 3. 2024 se konala v Košicích mezinárodní barmanská soutěž Cas-
sovia Cup 2024. Frenštátskou Hotelovou školu reprezentovaly Petra Dani-
šová H4 a Miriama Malinová CR4, které připravovala učitelka odborných 
předmětů Jana Ranochová. Soutěž měla dvě kategorie long drink – alkoho-
lický a soft drink – nealkoholický. 

Koncem března se vydali studenti Gymnázia a Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a informatiky v doprovodu dvou vyučujících Miluše Pet-
rové, Ludmily Tichavské a s průvodcem panem Wisnarem na poznávací 
zájezd do Spolkové republiky Německo.

Soutěže se účastnilo 52 barmanů z pěti zemí. Ze Slo-
venska, Česka, Maďarska, Chorvatska a Slovinska. 

Miriama Malinová namíchala nejlepší drink z boro-
vičky s názvem DILEMMA a vyhrála 3. místo v celkové 
soutěži a získala cenu Slovenské živnostenské komory za 
sympatii. Petra Danišová se umístila ve zlatém pásmu. 
Žákyně zvládly soutěžní úkoly na jedničku a získaly pro-
fesní zkušenosti v oblasti nápojové gastronomie.             

Jana Ranochová  

První zastávka byl Berlín, kde jsme 
si prohlédli části Berlínské zdi nebo 
bývalý hraniční přechod Checkpo-
int Charlie. Tento den nás také velmi 
uchvátila návštěva budovy bývalého 
Říšského sněmu Reichstagu a jeho 
slavná skleněná kopule, z níž si lze 
prohlédnout německou metropoli. 
Jak se den chýlil ke konci, stanuli jsme 
před věhlasnou Braniborskou brá-
nou, která je jedním z dalších symbolů 
města. Posléze jsme opět nasedli do 
autobusu, který nás odvezl do Wann-
see, okrajové lokality Berlína s takzva-
ným berlínským mořem, kde jsme byli 
ubytováni dvě noci.

Z následujícího dne exkurze stojí 
za zmínku návštěva berlínských Altes 
a Neues Museum a výstavy antických 
sbírek soch, bust, sarkofágů a jiných 
artefaktů z doby starověku. Naskyt-
la se nám možnost prohlédnout si 
exponáty z Řecka, Egypta a také sta-
rověkého Říma. Poté jsme nahlédli 
do zlaté éry Berlína za dob mocného 
Pruska a mohli jsme si projít rozsáhlý 
areál zahrad a také zámek Sanssouci. 

Následoval přesun k zámku Cecili-
enhof, kde probíhala známá postu-
pimská konference a projednávalo 
se poválečné rozdělení Německa do 
okupačních zón a také změny hranic 
na evropském kontinentu. 

A pro technické nadšence byla při 
cestě zpět do Wannsee podniknuta 
také zastávka ve Vojenském historic-
kém muzeu ozbrojených sil v Gatowě, 
kde jsme mohli vidět různé exponáty 
od letadel z 1. světové války po mo-
derní vojenské vybavení používané i 
dnes, například systém protivzdušné 
obrany Patriot. Tečku za dnem nabi-
tým programem jsme udělali opět v 
Berlíně na televizní věži, odkud byl 
nádherný výhled na večerní podobu 
města. 

V dalších dnech jsme navštívili 
historické město Výmar, význam-
né působiště skladatele J. S. Bacha 
nebo spisovatelů J. W. Goetheho a F. 
Schillera. Zde jsme navštívili kostel 
sv. Petra a Pavla (Herderkirche), Ná-
rodní divadlo nebo Schillerův dům. 
Z Výmaru naše cesta pokračovala do 

Lipska. Naší poslední zastávkou byly 
Drážďany. Zdejší velkolepé stavby 
nás ohromily, zvláště po zjištění, že 
většina centra města byla obnovována 
z ruin až v devadesátých letech minu-
lého století. 

Velkým zážitkem byla naše návště-
va galerie Zwinger, kde jsou obrazy 
mnoha významných autorů a rozsah 
expozice je skutečně obrovský. Před 
odjezdem domů jsme se ještě zasta-
vili u zámku Moritzburg. Tady jsme si 

připomněli vánoční pohodu, protože 
právě zde se točila velká část záběrů z 
pohádky Tři oříšky pro Popelku.

K radosti všech vyučujících jsme se 
také přesvědčili, že v zahraničí nestačí 
pouze znalost angličtiny. A popovídá-
ní si s Berlíňany a ostatními obyvateli 
Německa v jejich mateřském jazyce 
bylo vždy oboustranně příjemné. 

Beáta Strakošová 
a Horymír Zářecký - 2B

Gymnazisté navštívili Parlament ČR
Ve dnech 8. a 9. dubna 2024 navštívilo 45 žáků Gymnázia a Střední prů-

myslové školy elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm 
hlavní město Prahu. Cílem exkurze byla návštěva obou komor Parlamentu 
České republiky. V úterý ráno si žáci školy nejprve prohlédli reprezentativ-
ní historické prostory Valdštejnského paláce a seznámili se s činností horní 
komory Parlamentu ČR, senátu. Následně je přijal poslanec Jakub Janda, 
který jim společně se svým asistentem Jiřím Adamcem ukázal prostory Po-
slanecké sněmovny a seznámil je s organizací sněmovny.

Během dvoudenního pobytu na-
vštívili žáci Národní muzeum s jeho 
rozsáhlými sbírkami a zhlédli tema-
tickou výstavu pořádanou ke 120. 
výročí založení Svazu lyžařů České 
republiky – Bílou stopou. Na výstavě 
mohli poprvé spatřit unikátní kolekci 
olympijských a mistrovských medai-
lí našich nejvýznamnějších lyžařů 
od druhé poloviny 20. století až do 
současnosti. Byly zde medaile Jiřího 
Rašky, Olgy Charvátové, Kateřiny 
Neumannové, Aleše Valenty, Jakuba 

Jandy, Jiřího Parmy, Šárky Strachové, 
Evy Adamczykové, Ester Ledecké a 
mnoha dalších. Exkurze také zavedla 
žáky k jednotlivým pamětihodnostem 
Prahy. Prohlédli si Václavské náměstí, 
Staroměstské náměstí, Klementi-
num, Karlův most, Pražský hrad, Čer-
nínský a Hrzánský palác, Strahovský 
klášter, Petřín, kostel Panny Marie 
Vítězné a Pražské Jezulátko, Lenno-
novu zeď i Werichovu vilu. A při pon-
dělní večerní procházce i Vyšehrad.  

René Gráf, Ondřej Jašek
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Návštěvníci si mohli vyzkoušet svou zručnost ve veli-
konočních dílnách, pozastavit se nad kouzly a pokusy v 
chemické i fyzikální laboratoři, s chutí kávy procestovat 
několik světadílů, odpočinout si po anglicku v učebně ci-
zích jazyků se sushi a šálkem čaje, procvičit si logiku se 
zajímavými stavebnicemi a programy, naprogramovat 
trasu robota, objevovat možnosti 3D tiskárny, 3D brýlí 

i 3D pera, nechat se zvěčnit ve fotokoutku v divadelním 
kostýmu, vychutnat si dobroty, které se pro ně připravily 
doma nebo přímo ve cvičné kuchyňce, příjemně se naladit 
při pěveckém vystoupení souboru Švitorky či pásmu cizo-
jazyčných písní Valášku mateřské školy Markova nebo při 
přehlídce vystoupení našich mažoretek. 

Novinkou byla prezentace žákovského parlamentu, po-
můcek třídy Světa vzdělání, ukázka absolventských triček 
a mikin a také zastávka do historie naší školy. Nechyběly 
pohybové aktivity v malé i velké tělocvičně nebo prohlídka 
klidové místnosti školní psycholožky. Chuťové buňky bylo 
možné uspokojit bohatým občerstvením ve školní jídelně 
nabídkou teplé i studené kuchyně.  Chodbám druhého i 
prvního patra dominoval již tradiční žákovský bazárek, v 
němž se projevila nejen šikovnost a tvořivost prodejců, ale 
také jejich účast s osudem potřebných. Finanční výtěžek 
sbírky z jednotlivých stanovišť ve výši 11 027 Kč bude vě-
nován Moravskoslezskému spolku na ochranu zvířat z Os-
travy na péči a záchranu týraných zvířat a jejich umisťová-
ní do nových domovů.    Zdeňka Murasová, ředitelka školy

Společnost

Den otevřených dveří v Základní škole Tyršova 913
Ve středu 20. března 2024 otevřela základní škola Tyršova 913 své dveře dokořán rodičům, bývalým žákům  

a veřejnosti. Této příležitosti využilo za celý den celkem 823 návštěvníků. Dopoledne mohli rodiče a hosté navštívit 
vyučovací hodiny a porovnat, jak se výuka z dob jejich školní docházky změnila, jaké pomůcky a vybavení žáci  
a učitelé ve výuce využívají i jak si vedou jejich ratolesti. Odpoledne byla pro návštěvníky připravena pestrá mozai-
ka zájmové činnosti a aktivit školy.

Činorodý ruch panuje na Základní umělecké škole ve Frenštátě pod Radhoštěm. V červnu se všichni chystají na 
talentové zkoušky hudebního, výtvarného a tanečního oboru, které se budou konat v budově ZUŠ. Jsou určeny 
dětem ve věku od 5–6 let výše, které mají zájem o hudební, výtvarný nebo taneční obor. 

Nepůst, tak se nazývá kondiční výzva folklorních skupin, které se letos účastnilo 36 souborů z celé České re-
publiky. Tento rok se jednalo už o 4. ročník této akce. Vznikl v období covidu, kdy se folklorní soubory nesměly 
scházet a nemohly tak cvičit a udržovat si formu. To inspirovalo dvě kamarádky, Kristýnu Kubíčkovou ze Zlína 
a Magdalénu Voldřichovou z Černošic a napadlo je, že by rády soubory podpořily a současně je motivovaly k 
aktivitě. No, a tak vznikl Nepůst.

Základní umělecká škola
středa 1. 5. 2024 od 14.00 hodin 
MEZINÁRODNÍ DEN JAZZU 
A TANCE v Trojanovicích na návsi

čtvrtek 2. 5. 2024 od 17.30 hodin 
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
žáků hudebního oboru  Vystoupí 
žáci ze tříd Jiřího Pokorného, Jiřího 
Bartoníčka, Věry Špačkové, Jana 
Lokaje nebo Eleny Janiczakové. 
Sálem bude znít trombon, lesní roh, 
housle, španělská kytara a zpěv.

pondělí 6. 5. 2024 od 17.00 hodin 
ZÁVĚREČNÝ KONCERT taneč-
ního oboru / KINO, Frenštát p. R. 
Vstupné dobrovolné.

úterý 7. 5. 2024 od 17.00 hodin 
ZÁVĚREČNÝ KONCERT taneč-
ního oboru / KINO, Frenštát p. R.

čtvrtek 9. 5. 2024 od 17.00 hodin 
VERNISÁŽ ABSOLVENTŮ vý-
tvarného oboru / VS A. Poláška, DK

čtvrtek 9. 5. 2024 od 17.30 hodin 
KONCERT ŽÁKŮ ze třídy Jany 
Lichnovské / sál ZUŠ, Hlavní slovo 
bude na tomto koncertu mít klavír.

čtvrtek 9. 5. 2024 od 18.00 ho-
din CESTA KOLEM SVĚTA za 
80 DNÍ / malý sál, DK. Divadelní 
představení dramatického oboru 
ZUŠ.

úterý 14. 5. 2024 od 17.30 hodin 
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
žáků ze třídy Rosti Huse a Petra 
Strahala/ zkušebna ZUŠ (sklep)

čtvrtek 16. 5. 2024 od 17.30 hodin 
KONCERT ŽÁKŮ ze třídy Jarmily 
Hrubišové / sál ZUŠ

úterý 21. 5. 2024 od 17.30 hodin 
ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
žáků ze třídy Rosti Huse a Petra 
Strahala / zkušebna ZUŠ (sklep)

čtvrtek 23. 5. 2024 v 8.30 a 10.30 
hodin VÝCHOVNÉ MÁJOVÉ 
KONCERTY pro školy / velký sál 
DK

čtvrtek 23. 5. 2024 od 17.00 hodin 
MÁJOVÝ KONCERT hudebního 
oboru / velký sál, DK

čtvrtek 30. 5. 2024 od 17.30 hodin 
FLÉTNOVÝ KONCERT ŽÁKŮ 
ze třídy Marcela Liptáka / sál ZUŠ

pátek 31. 5. 2024 od 13.00 ho-
din Den otevřených dveří a ZUŠ 
OPEN 2024 / areál školy a mobilní 
pódium před Kinem

Uměleckou školou hýbou v červnu talentovky

Valašský soubor Sedmikvítek si vyšlápl na první místo

Přihlásit se můžete na klavír, hous-
le, kontrabas, zobcovou, sopránovou, 
altovou či příčnou flétnu, klarinet, fa-
got, trubku, saxofon, trombon, lesní 
roh, tubu, španělskou, basovou nebo 
elektrickou kytaru, harfu, bicí, akor-
deon, cimbál, zpěv. Věnujeme se také 
výuce jazzového kontrabasu, klavíru, 
bicích a kytary. 

Hudební obor – středa a čtvrtek 
5. a 6. června odpoledne mezi 13–18 
hodinou. Uchazeči musí prokázat 
rytmické cítění (zpěv písní, opakování 
a poslech tónů, vytleskávání rytmu). 

Zájemci se mohou registrovat pomo-
cí on-line přihlášky na konkrétní čas 
(www.izus.cz). Odkaz bude uveden 
také na stránkách školy www.zusfren-
stat.cz. V hudebním oboru stačí pouze 
jedna rezervace pro všechny nástroje, 
zpěv nebo přípravné studium. Poža-
davky jsou stejné pro všechny hudební 
nástroje, zpěv či přípravné studium. 
Součástí talentové zkoušky není hra 
na vybraný hudební nástroj.

Výtvarný obor – úterý 4. červ-
na od 15 do 18 hodin  Zkoušky 
se skládají z talentové zkoušky, 

která probíhá přímo na místě a také  
z posouzení 5 domácích prací, které 
je potřeba přinést. Každou práci je 
potřeba označit jménem, příjmením  
a věkem uchazeče.

Taneční obor – čtvrtek 6. června 
mezi 13.30 – 18 hodinou sál taneč-
ního oboru  Vzhledem k naplněnosti 
skupin a kapacitě tanečního oboru 
jsou přijímací zkoušky určeny zájem-
cům od 7 let výše.  Více naleznete na 
webu školy www.zusfrenstat.cz.    

Vladimír Vondráček,  
ředitel školy.

Jak už název napovídá, tato výzva probíhá v období půs-
tu, v době před Velikonocemi. V těchto dnech přihlášené 
skupiny sbírají kilometry různými způsoby. Můžou plavat, 
jezdit na kole, běhat, chodit pěšky nebo lyžovat.

Valašský soubor Sedmikvítek se do výzvy zapojil s deví-
tičlenným týmem. V předešlých ročnících se Sedmikvítek 
umísťoval vždy v první desítce, ale letos si na úspěch moc ne-
věřil. Vše se začalo obracet v polovině výzvy, kdy všichni čle-
nové předváděli skvělé výkony a stále měli sílu se posouvat 
výš a výš. V posledních třech dnech dokonce někteří překo-
nali hranici 100 km. Společně si tak vyšlápli na nejvyšší příč-
ku a dosáhli na pomyslnou zlatou medaili. Za celé období 
Nepůstu, které trvá 43 dní, nachodili členové Sedmikvítku 
celkem 4 506 km, což je zaslouženě vystřelilo až na vrchol. 

Pavla Cibulcová, 
vedoucí dospělé skupiny VS Sedmikvítek
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Historie

Proběhlo osvobození Frenštátu pod Radhoštěm, jak se píše v kronikách? Přinášíme nový pohled na tyto události
Skutečných pamětníků osvobození našeho města ubývá. Ti, kteří měli v den osvobození alespoň osmnáct, mají dnes 97 let, a navíc nemuseli být v 

centru dění. Dodnes neznáme stoprocentně přesný sled událostí, a tak jsme dosud vycházeli z dostupných pramenů. „Šestého května už bylo město 
bez německých vojáků. Ti odešli kolem 5. hodiny ranní,“ napsal v článku Připomínáme si Památný den Frenštátu ve Frenštátském zpravodaji Li-
bor Knězek, „Brali s sebou vše, nač přišli, hlavně potraviny, šatstvo a jízdní kola. Za deštivého a mlhavého rána se v prostoru Žuchova objevily dvě 
skupiny sovětských rozvědčíků, vedené poručíky Rožkovem a Ivanovem. Po šesté hodině ranní se na východním okraji města objevily první sovětské 
vojenské jednotky. Nepřijely na tancích zasypaných šeříkovými květy. Na dobových fotografiích jsou vidět spíše selské vozy tažené koňmi.“ Tolik 
oficiální údaje. My jsme zapátrali a dali dohromady další střípky vzpomínek, tentokrát místní rodiny a přinášíme vám příběh o tom, jak pan Vojtěch 
Tománek zachránil Frenštát p. R. A nejen o tom.

Potomci pana Vojtěcha Tománka v 
poválečných letech často slyšeli rodin-
nou historku o tom, jak děda zachránil 
Frenštát p. R. Dvě z jeho vnuček, paní 
Ludmila Hluštíková a paní MUDr. 
Marcela Sýkorová mi hned v úvodu 
řekly: „Náš děda, to byl „střela“ a dob-
rodruh, akční člověk, kterého bylo všu-
de plno, o všechno se zajímal. Opra-
voval, ale i sbíral a stále měnil auta, 
byl náruživý motorkář a k motorismu 
přivedl celou rodinu, byl podle nás prv-
ním tvůrcem místních ledových soch, 
účastnil se všeho společenského dění, 
všechno ho zajímalo. A taky zachrá-
nil Frenštát na konci války před bom-
bardováním. To poslední mě zajímalo 
nejvíce, takže jsme společně skládaly 

střípky vyprávění a vyšel z toho tento 
obraz tehdejších událostí.

Pan Vojtěch Tománek, narozen v 
roce 1903, bydlel v roce 1945 na Zá-
huní. Starý Frenštát byl ještě zcela 
jiný, rodinný dům se nacházel někde 
v místech kruhového objezdu vedle 
Alberta. Jeho živností bylo opravová-
ní aut, jeho vášeň vše, co mělo motor, 
jeho zájem všechno dění kolem. Proto 
také bedlivě sledoval kdy, jak a kudy 
v květnových dnech na konci války, 
Němci, kteří před odchodem ještě 
zničili pár strategických míst, opouští 
Frenštát. Tu noc asi málokdo spal, on 
ale chodil na obhlídky. Podle něj se 
poslední Němci sešikovali na náměs-
tí, a to opustili v noci z 5. na 6. května 

1945. Zároveň ale zjistil, že na kopci 
před Frenštátem zaujali pozice Sověti 
a rozmísťují tam svá děla. Vytáhl svou 
motorku, namotal na tyčku jakýsi bílý 
hadr a ve čtyři hodiny ráno vyjel vstříc 
Rudé armádě. Vojáci ho, míříc na něj 
samopaly, dovedli k veliteli, kterého 
se snažil horlivě přesvědčit ať nestřílí 
a nebombardují město, kde už není je-
diný Němec. Velitel nevypadal na to, 
že mu věří, ale najednou vzal svůj sa-
mopal, ukázal na dědovu Jawu a řekl, 
že se ubezpečí sám. Se samopalem v 
zádech projezdil s ním pan Tománek 
celé město a úspěšně se vrátili zpět. A 
tak nad ránem vpochodovala unave-
ná a docela zbědovaná osvoboditel-
ská armáda do města, bez střílení.

     Veliteli zřejmě imponovala od-
vaha pana Tománka (také zůstalo 
vnukům utajeno, jak osvobození osla-
vili), ale jisté je, že nějaký den poté 
přišel velitel na návštěvu k Tomán-
kům domů. Z toho zase měla zážitek 
manželka, paní Tománková. Byla to 
výborná kuchařka, ostatně sloužívala 
jako kuchařka u Kostelníků (majitelé 
textilní továrny ve Frenštátě p. R.), 
a tak upekla na oslavu dort. Velitel 
ovšem odmítl jíst, dokud nedali kus 
dortu svému synovi Zdeňkovi. Když 
se jemu nic nestalo, pak si teprve vzal. 

To ale nebyl konec jejich vztahů. 
Pan Tománek musel mít velitelovu 
naprostou důvěru, protože po vyhlá-
šení konce války ho požádal, aby ho 

dovezl domů. A to do Oděsy. Rodinná 
vyprávění neobsahují emoce, které 
tato žádost vyvolala, ale jet těsně po 
konci války neznámým poválečným 
územím, to musel být pro všechny 
šok. Taky nevíme, jak moc to bylo 
dobrovolné. Ale to by nebyl dobro-
druh a ranař pan Tománek, aby do 
toho nešel. Kdoví, co vše se na takové 
tisícikilometrové trase muselo udát, 
o tom vnukům nevyprávěl. Nicméně 
šťastně se vrátil domů a svým dětem 
a vnukům ukazoval po další roky 
darovanou zbraň a ručně psaný do-
kument, který mu onen velitel předal 
spolu s poučením na zpáteční cestu: 
„Jeď domů co to dá, nezastavuj za 
žádnou cenu. A pokud tě někdo bude 
chtít zastavit, tak střílej.“ Ten doku-
ment, datovaný 10. 5. 1945, opatrují 
vnučky dodnes. Je na něm potvrzení o 
činu, který 6. května 1945 ve 4 hodiny 
ráno na Jawě 175, pan Vojtěch Tomá-
nek vykonal a přispěl tak k osvoboze-
ní města bez zbytečných ztrát. A tak 
rodina dodnes hrdě v den osvobození 
konstatuje, náš kraj osvobodili Sově-
ti, ale město zachránil náš děda. 

 Ale zase to není konec. Neuvěřitel-
ný příběh pokračuje o 23 let později. 
V srpnu 1968 vstoupila na území Čes-
koslovenska, a také do Frenštátu p. 
R., armáda Sovětského svazu a jeden 
z velitelů byl… ano, náš známý z roku 
1945, jehož jméno si bohužel nikdo z 
žijících členů rodiny nevybavuje a na 

Němci odstřelili železniční most, květen 1945

Ledové sochy:  1937, pan Tománek tvoří sochy na náměstí 1937 Hotové dílo
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Proběhlo osvobození Frenštátu pod Radhoštěm, jak se píše v kronikách? Přinášíme nový pohled na tyto události

dokumentu není zcela čitelné. Všude 
hledal svého známého pana Vojtěcha, 
dokonce našel jeho dům. Kdo ví, co si 
o své misi sovětští zmatení vojáci my-
sleli, ale pro Čechy to bylo jasné. Toto 
už nebyl osvoboditel, ale okupant. 
A tak se pan Tománek setkání s ním 
vyhnul.

Ten příběh je natolik mimořádný, 
že se chci vědět o panu Tománkovi víc. 
Vnučky společně vypráví:

Ano, děda byl mimořádný. Hlavně 
byl nadšenec do motorismu, zahra-
da u jeho domu byla plná aut. Opra-
voval je, nakupoval a vyměňoval, 

renovoval, potrpěl si hlavně na znač-
ku Tatra. Miloval i motorky, ty i sklá-
dal a zasvětil do práce s motory i své 
čtyři děti a později vnuky. Doma na 
zahradě bylo aut pořád plno, později 
pracoval v autodílně u pana Parmy. 
Jeho synové Mirek i Vojta jezdili také, 
nadaný byl zejména Vojtěch, který 
jezdil závodně na motorce silniční 
okruhy a přivezl pár cenných trofejí. 
Pověstné bylo jeho soupeření s pa-
nem Dorňákem, také Frenštátčanem. 
Jeho motorka je dodnes v jednom 
českém muzeu. Ale nejezdili jen kluci. 
„Dědův syn Vojtěch, to byl můj tatí-
nek. Když se mu nesplnilo přání mít 

syna závodníka, učil nás, dvě dcery. 
Já jsem jela na pincku ještě dříve, než 
jsem začala chodit do školy, později 
na motorce a vůbec na všem co jezdi-
lo,“ vypráví paní Ludmila. Paní Mar-
cela zase vzpomíná: „Já pocházím z 
rodiny dědovy dcery Boženy, ale mé 
zážitky jsou obdobné. Děda vyjel au-
tem všude, klidně na Radhošť, klidně 
do kdejaké rokle. A s ničím se nepáral. 
Na výlet vzal prastaré velké auto, kte-
ré mělo jen jedno sedadlo pro řidiče, 
vzadu naložil kuchyňské židle a tra-
-dá, jela celá rodina.“ 

Auta a motorky ale nebyl jediný 
jeho koníček. Zároveň překrásně 

maloval, vyřezával, psal a všelico tvo-
řil. My si myslíme, že byl první tvůrce 
ledových soch. 

V třicátých letech zkrášloval fren-
štátské náměstí, prostor u Pantáty, 
Horečky, Pustevny i jiná místa úžas-
nými sochami. Vytvořil je vlastními 
silami, vlastní fantazií. Také vyře-
závaný betlém, darovaný místnímu 
kostelu, je z dědictví po něm. Z ničeho 
nedělal vědu, všemu se postavil. Ba-
bička s ním měla asi kříž, ale my na 
něj vzpomínáme strašně rády.

                 
Děkuji za povídání

Alena Uličníková

Oslavy osvobození v neděli 20. května 1945 - vystoupení národopisného souboru 1937 Hotové dílo

1963: Zleva pan Tománek s manželkou Albínou a synem Čestmírem, snachou a vnukem Mirkem, uprostřed 
vnučka Marcelka                                

Doklad potvrzující skutek pana Tománka a jeho přispění k osvobození města 
bez boje                    
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Možnost řešení dopravy ve městě. Zkusit to jinak, neznamená vyhodit peníze 
oknem, ale ověřit, jestli není jiné řešení lepší, říká Jaromír Zapletal

Město Frenštát pod Radhoštěm, podobně jako jiná města a obce v celé ČR, řeší problémy s dopravou. Na základě ověřených a podrobných dopravních 
dat bychom měli dojít k uspokojivému a komplexnímu řešení celkové dopravní situace. Silniční obchvat, jako jedna část řešení, může svést automobilo-
vou dopravu mimo hustě obydlené části měst. Z hlediska životního prostředí obchvaty někdy představují nové a velké narušení ekosystému a bariéru v 
krajině, často v přírodně a rekreačně cenných lokalitách. 

Vedení města chtělo prostřednictvím ŘSD zpra-
covat studii proveditelnosti obchvatu. Studie prove-
ditelnosti obsahuje systematicky uspořádané infor-
mace potřebné pro celkové vyhodnocení projektu. 
Má za úkol zhodnotit různé alternativy, posoudit 
uskutečnitelnost daného investičního projektu a po-
skytnout podklady pro rozhodnutí. Je nástrojem pro 
posouzení návrhu projektu, zejména z ekonomické-
ho a technického hlediska. Cílem studie proveditel-
nosti je tedy ověřit, zda byla vybrána nejlepší možná 
varianta. Obvykle je zadáno více variant. Tentokrát 
byla zpracovateli, firmě SHB, zadána bohužel jedi-
ná varianta, a to tzv. severní obchvat, s poukazem, 
že v r.1990 bylo vedení silnice I/58 po Příčnici a přes 
okraj Školské čtvrti „po povrchu“ odmítnuto tamní-
mi obyvateli a jako odborný doklad sloužil posudek 
z téhož roku. 

Já jsem také proti tomuto „povrchovému“ způso-
bu řešení obchvatu po Příčnici. Ale za 34 let pokro-
čila stavebně-technická řešení dopředu a objevily se 
jiné možnosti, např. řešit tuto trasu podpovrchově. 
SHB, která je profesionální ve svém oboru, na ob-
chvatu Třebíče částečně použila podpovrchové ře-
šení viz: obchvat.trebic.cz. Ne, není to fantasmago-
rie, taková řešení reálně už více než 20 let i v Česku 
existují. V Brně-Husovicích – viz odkazy na konci 
článku, v Třebíči a často v Rakousku, nejblíž 65 km 
za hranicemi pod městem Königsbrunn. Bylo to 
postaveno metodou mělkého tunelu, což není něco 
jako Gotthardský tunel. 

◼ Jak se realizuje mělký tunel.
 Metoda je velmi často využívána v městských 

aglomeracích pro minimální plošný zábor, rychlost 
výstavby a brzké obnovení provozu na povrchu. 
Pro podzemní stěny i stropní konstrukci se využívá 

monolitický beton nebo prefabrikované dílce. V ČR 
byl tímto způsobem prováděn např. Husovický tu-
nel v Brně. Za 18 měsíců – 2 tubusy v délce 582 m 
každý. 

Zajímavá jsou i data o nákladech: podle SHB 
by severní varianta stála 1,7 mld Kč bez výkupu 
pozemků.

Kritiky zaznělo dost na FB i veřejném projedná-
vání, zdá se mi, že tím se obyvatelé Frenštátu a taky 
Tiché téměř nesmiřitelně rozdělili. Spíše bychom 
měli společně definovat body k novému zadání pro 
profesionály v oboru. Nejen pro vyhovující obchvat, 
ale i pro rychlejší řešení dopravy v centru, třeba s vy-
užitím některých prvků z budoucího obchvatu

Myslím, že nejsem sám, kdo považuje za důle-
žité následující hrubě definované kroky:
- Sběr a analýza dopravních dat
- Zadání, vč. stanovení cílů
- Dopravní model a vyhodnocení variant, např. me-
todou SWOT – silných a slabých stránek

Cíle je však možné stanovit až po proběhlé ana-
lýze (viz výše) a po srovnání, zda tyto cíle splňují 
vizi (obraz budoucího stavu) města, existuje-li tato 
jako inovovaná. Do zadání navrhuji alespoň některé 
body, bez stanovení hodnot cílů, což je ale pro zpra-
cování jakékoliv studie proveditelnosti nezbytné. 

- Kamionovou dopravu odvést mimo centrum, tj. 
mimo kruhové objezdy na ul. Rožnovská

- Tranzit osobními auty odvést mimo centrum.

- Cílově směrovanou dopravu osobními auty mi-
nimalizovat dopravními opatřeními, která bu-
dou nákladově a/nebo časově efektivnější.

- Trasa nesmí znamenat významný zábor země-
dělské půdy, nebo snížení její využitelnosti.

- Nově vedená(-é) silnice nesmí nadměrně 
zvýšeným hlukem, zplodinami a prachem 

zatěžovat obyvatele přilehlých městských čás-
tí/čtvrtí – například Školské čtvrti, Bezručova  
a ohrožovat funkci infrastruktury pro turisty  
a návštěvníky.

- Trasa nesmí dělit katastr obcí nebo města na ne-
snadno průjezdné nebo neprůchozí části.

- Případné protihlukové bariéry budou vzhledo-
vě přijatelné a ekologické.

- Musí být umožněn bezproblémový přístup pro 
cyklisty a pěší na Horečky, Marek, Janíčkův vrch 
a současné cyklotrasy a cyklostezky.

Výše uvedené body vůbec nepředstavují konečný 
seznam, navrhuji, aby město umožnilo zadání dopl-
nit o smysluplné a konstruktivní návrhy občanů.

Nelze jen kritizovat, proto dávám návrh jiné 
varianty řešení.

V úseku od kruhového objezdu u Penny po vý-
jezd u stanice LPG využít v max. míře mělký tunel 
na principu použitém vícekrát v zastavěných ob-
lastech. Podle výškových dispozic by se mělo po-
dařit zapustit trasu pod úroveň okolní půdy už po 
cca 200 m od počátku, pak vybudovat podjezd pod 
železniční tratí a pokračovat dál pod zemí tak, aby 
hlukem dopravního provozu nebyli ohroženi oby-
vatelé Školské. Dále použít úsek od LPG, pak po 
„tankové“ cestě pro kamionovou i osobní dopravu 
k vjezdům na parkoviště a do areálů Innomotics  
a Vitesco a rovněž příjezd k firmám sídlícím v Mar-
tinské čtvrti. Zpracování této trasy však musí udělat 
profesionální projektanti dopravních a podzemních 
staveb, např. SHB.

Ve svém profesním životě jsem se často setkal  
s tím, že neobvyklá řešení byla zpočátku brána jako 
holý nesmysl. Po čase se většina z nich ukázala jako 
ta nejlepší řešení. Ale taky byla některá v procesu 
hodnocení shledána jako nerealizovatelná nebo 
neefektivní. Zkusit to jinak, než tzv. tradičně, nezna-
mená vyhodit peníze oknem, ale ověřit, jestli není 
jiné řešení lepší. Nechci, aby Zpravodaj a FB byl fó-
rem pro obchvat a dopravu ve Frenštátě, pro to by 
se mělo najít něco jiného. V tomto článku a na před-
chozím veřejném projednávání jsem použil veřejně 
dostupná data.                                              Jaromír Zapletal

Použité podklady:
METODY REALIZACE KONSTRUKCÍ MĚLKÝCH

PODZEMNÍCH STAVEB  zav_práce_soubor_verejne.php (vut.cz)
KUBÍČEK, Pavel; PŘIBYL, Pavel. STAVBA HUSOVICKÉHO 

TUNELU v rámci velkého městského okruhu – úsek Kohoutova v 
Brně [online]. Ita-aites.cz, 1999 [cit. 2010-03-22]. 

Dostupné online. Wikipedie

Rekapitulace typu konstrukce 825 122 – tunely silniční – ražené - Zdroj: ŘSD

Celkové množství Mj 18 038

Celkový náklad bez DPH 18 369 677 543 Kč

Cena za jednotku /tunely silniční – ražené  1 018 387 Kč

stavba objekt MJ množství Cena /Kč JC/Kč

Vestec-Lahovice Ražený dvouproudový tunel M 3859 2 566 142 722 664 976

Dálnice D8 Tunel Libouchec Tunel Na D8 Libouchec M 989 669 799 547 677 249

Dálnice D8-stavba 0807/II G602 Tunel Panenská M 4088 4 145 852 007 1 014 151

SOKP514 Lahovice-Slivenec Ražený dvoupruhový tunel M 3280 2 324 714 121 708 754

Aktualizováno: 11. 6.  2020
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Co bylo schváleno v roce 2022 ve věci severního obchvatu
V současné době město Frenštát pod Radhoštěm zadalo zpracování nezávazné studie proveditelnosti s cílem zpřesnění již v územních plánech vy-

mezených ploch dopravy silniční, určené pro severní obchvat a přeložku silnice II/483. Tato rezerva by mohla být v budoucnu využita buď pro variantu 
severo-východního obchvatu města Frenštátu pod Radhoštěm, nebo jako územní rezerva pro případné nové dílčí obslužné komunikace II. nebo III. třídy.

Projekční společnost SHB, a.s. 
obdržela v rámci zadání pro zpra-
cování studie několik zásadních 
podmínek:
a) Hledat řešení, které by souběžně 
sloužilo jako přivaděč nebo obslužná 
komunikace pro průmyslové zóny 
definované územním plánem města 
Frenštát pod Radhoštěm. Konkrétně 
jde o pás vedoucí od Martinské čtvrti 
až po Žuchov (kde se nacházejí CO 
sklady). Hledat řešení, které by slou-
žilo pro obslužnost nově budované 
zástavby obci Tichá, a to v lokalitě Na 
Nivách.
b) Zvážit využití již existujících dílčích 
komunikací.
c) Při zpracování studie vycházet z ak-
tuálně platných koridorů dopravní in-
frastruktury silniční (KDS), které jsou 
definovány platnými územními plány 
dotčených obcí a které jsou v  územ-
ních plánech dotčených obcí označeny 
jako veřejně prospěšné stavby doprav-
ních komunikací (VPS).

Zde je nutno rozlišit termín severní 
obchvat a termín severo-východní ob-
chvat. Severní obchvat je definován v 
Zásadách územního rozvoje Morav-
skoslezského kraje jako koridor dvou-
pruhové směrově nedělené silnice II. 
třídy, vedoucí v úseku Lichnov-Fren-
štát (stanice MOL) – Tichá (Hřbitov). 

Dle ZUR se zde předpokládá budoucí 
propojení s koridorem v  ploše ZUR 
D135 a pokračováním přeložky dvou-
pruhové směrově nedělené silnice 
II/483 Frenštát p. R. – Kunčice p. O., 
a to využitím již stávající existující ko-
munikace Hřbitov-Žuchov.

V roce 2022 schválily dotčené obce 
podání návrhu na zařazení návrhu ob-
chvatu sever - Přeložka silnice II/483 v 
úseku Lichnov – Tichá do „Bílé knihy 
MSK“ , což je seznam investičních sta-
veb na silniční síti II. a III. tříd Morav-
skoslezského kraje. Konkrétně:

◼ Obec Tichá usnesením Zastupi-
telstva č.24/378 ze dne 9.3.2022.

◼ Zastupitelstvo obce Lichnov jed-
nalo o návrhu na zasedání 24.3.2022.

◼ Rada města Frenštát pod Radhoš-
těm doporučila Zastupitelstvu schvá-
lit žádost o zařazení obchvatu města 
do “Bílé knihy MSK” usnesením č. 
2164/84/RM/2022 II. dne 30.3.2022 
a následně žádost Zastupitelstvo měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm schválilo 
dne 14. 4. 2022.

Následně došlo k zapsání severního 
obchvatu – Přeložky silnice II/483 v 
úseku Lichnov – Tichá do Bílé kni-
hy MSK, tj. do seznamu investičních 
staveb na silniční síti II. a III. tříd Mo-
ravskoslezského kraje. Dle Bílé knihy 
se aktuálně stavba s  identifikačním 

listem stavby č. NJ/S/326 nachá-
zí ve stavu přípravy pro zpracování 
projektové dokumentace ve stupni 
DÚR, DSP, PDPS s výkazem výměr a 
oceněním.

Územní rezerva pro stavbu “Pře-
ložky silnice II/483 v úseku Lichnov 
– Tichá” je zahrnuta v platných územ-
ních plánech města Frenštát pod Rad-
hoštěm a obcí Tichá a Lichnov. Jedná 
se o veřejně prospěšnou stavbu dle 
Zásad územního rozvoje MSK /ZÚR 
– D134/.

Zastavitelná plocha Z83, která se 
nachází v blízkosti plánované přeložky, 
je zastavována rodinnými domy na zá-
kladě obcí Tichou zpracované územní 
studie. S touto studii, tudíž i s trasou 
přeložky byli všichni vlastníci dotče-
ných pozemků seznámeni. Noví vlast-
níci jednotlivých stavebních pozemků 
byli před jejich koupi na možnou vý-
stavbu silnice II/483 předem upozor-
něni jak úřadem územního plánování, 
tak úřadem stavebním.

Zastavitelná plocha Z83 obce Tichá 
u hranice s městem Frenštát má Územ-
ním plánem Tichá navrženou dopravní 
obslužnost v rámci obce Tichá, nikoliv 
přes ulici Závodí města Frenštát pod 
Radhoštěm. Obec Tichá však dopravní 
obslužnost rodinných domů svých ob-
čanů zatím vyřešenou nemá.

Na základě těchto skutečností a 
platných územních plánů jednotlivých 
obcí, které definují koridory doprav-
ní infrastruktury silniční, společnost 
SHB předložila první pracovní návrh 
možného vedení trasy koridoru varian-
ty severo-východ.” Návrh této varianty 
vychází z již iniciovaných kroků dotče-
ných obcí směrem k záměru budoucí 
realizace severního obchvatu, které 
proběhly v minulém volebním období 
a využívá již platné koridory severního 
obchvatu.

Aktuálně byl projekční společností 
SHB, a.s. předložen první pracovní 
návrh možného vedení trasy korido-
ru varianty severo-východ, který byl 
veřejně projednán a připomínkován. 
Následně bude v rámci veřejného 
projednání č. 3 veřejnosti předložena 
upravená varianta na základě zapraco-
vaných připomínek a návrhů občanů.

Pokud se týká varianty přeložky 
silnice I/58 vedoucí po Příčnici, ŘSD 
bude rozhodovat o zadání studie po-
čátkem května.

Je nicméně nutné zdůraznit, že 
studie obchvatu severo-východ je 
zpracovávána za účelem zpřesnění již  
v územních plánech vymezených 
ploch dopravy silniční, určené pro se-
verní obchvat a přeložku silnice II/483 
a má hlavně sloužit jako „rezerva“ 
v  daném území pro případné vedení 
obchvatu, pokud taková potřeba v bu-
doucnu vyvstane. Pokud taková potře-
ba nevznikne, není důvod „východní“ 
část této varianty realizovat.

Z hlediska odpovědného přístupu 
je vhodné se tímto tématem a touto 
možností aktivně zabývat a to proto, 
aby budoucí generace, které budou 
řídit naše město, měly případně s 
čím v rámci rezervy v daném území 
pracovat.

Roman Jurík, člen Rady města 
Frenštát pod Radhoštěm

Grafická část Úplného znění ZÚR MSK v mapové aplikaci Zásady územního rozvoje.

Územní plán města Frenštát pod Radhoštěm a obce Tichá – Veřejně prospěšné stavby pozemních komunikací ve vymezeném koridoru.
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Rozhovor

Důležité je, ať dítě nalezne díky sportu kamarády, vztah ke sportu, disciplínu a tyto 
atributy následně uplatňuje i v životě, říká předseda a trenér klubu bojových sportů DaliGym Dalibor Lžičař

I v květnovém zpravodaji pokračujeme v rozhovorech s činovníky sportovních spolků v našem městě. V tomto čísle jsme připravili rozhovor s Dali-
borem Lžičařem, předsedou a trenérem sportovního klubu DaliGym, který se zaměřuje na bojové sporty, především na Muay Thai neboli thajský box.

◼  Kdy jste začal s tímto sportem?
Bojové sporty a bojové umění mě 

přitahovaly jako magnet od malič-
ka. Nejdříve jsem začínal s karate, 
judo (v tehdejší době více možností 
nebylo), jiu-jitsu, kickbox, klasický 
box. A pak přišlo MMA, Muaythai. Z 
čínských stylů jsem studoval Bagua-
zhang, HSing I Chuan a Taiji Quan 
Yang Honkongskou linii, které studuji 
dodnes. Co se mých sportovních úspě-
chů týče, tak nejlepší umístění bylo 4. 
místo na Mistrovství České republiky 
v roce 2005 a účast na evropské lize 
Muaythai.
◼ A kdy jste začal pracovat jako trenér?

Jako trenér působím od roku 2006 
a zkušenosti sbírám nejen v naší zemi. 
Rád jezdím sbírat zkušenosti do Thaj-
ska, kde jsem měl tu čest trénovat v 
klubech jako Team Quest, Sor Vora-
pin, Tiger Muaythai gym, Sitsopee-
nong kemp.
◼ Mohl byste představit blíže sportovní 
spolek DaliGym?

Náš spolek je zaměřen prioritně na 
Muay Thai (thajský box). Trénujeme 
děti od 6 let, mládež i dospělé. Naší 
zastřešující organizací je C.M.T.A. 
Česká Muaythai Asociace. Pravidelně 
se s dětmi účastníme závodů a zápasů, 

které pořádá C.M.T.A. asociace. Spo-
lek byl oficiálně založen v roce 2019, 
ale už předtím jsme se scházeli na 
tréninky v městské sportovní hale, a 
jelikož zájemců přibývalo a přibývalo, 
vznikl DaliGym.
◼ Být trenérem a zároveň předsedou 
spolku může být náročné. Jak tyto dvě 
funkce zvládáte? 

Je to tak. Náročné to je hlavně ča-
sově. Není výjimkou, že dva víkendy 
v měsíci trávím někde na závodech a 
trénincích na úkor rodiny. Navíc mám 
pocit, že přibývá administrativy a tato 
činnost nepatří mezi mé oblíbené. 
Nejvíce mě baví trénovat ty, kteří mají 
hlubší zájem a jde na nich vidět, že se 
posouvají. Skladba tréninků a práce v 
kolektivu, když je ta správná chemie, 
je to, co mě baví nejvíce. Těší mě vidět 
pokrok za nějaký časový úsek, když se 
blížíme ke stanoveným cílům. Ta zpět-
ná vazba je nesmírně důležitá!
◼ Kolik členů momentálně působí v 
DaliGymu?

Momentálně máme zhruba 30 čle-
nů, kteří chodí více méně pravidelně, a 
to 2 až 3krát týdně. Cvičí u nás děti od 6  
let, mládež i dospělí. Tréninky si může 
vyzkoušet každý, a pokud ho to chytne, 
může zůstat. Chodí k nám třeba mladí 
kluci, co se chtějí připravit na zápas, 
ale i takoví, jejichž cílem je třeba zhub-
nout nebo trénovat z důvodu zlepšení 
kondice a psychiky. Máme i skupinu 
Ladies, kde je trénink zaměřen na 
kondici a není tak kontaktní. Skupina 
zdravotního Taiji je určena zájemcům 
o meditaci v pohybu. Mají zde možnost 
naučit se tradiční sestavu 128 forem.
◼ Na které z největších úspěchů vašich 
svěřenců jste pyšný?

Naší největší ikonou je Bořivoj 
Kašpar. Náš klub navštěvuje již pátým 
rokem a za tu dobu se mu podařilo 
vybojovat několik úspěchů. 3 místo 
na MČR, Vicemistr ČR v juniorech, 
šampion národní ligy v juniorech do 
67kg. V této sezóně přešel do seniorů 
a aktuálně je v národní lize Muaythai 

C.M.T.A. na druhém místě ve své kate-
gorii do 67 kg. Má opět zajištěn finálo-
vý zápas a možnost stát se šampionem 
i v seniorech. Svými výkony si zajistil 
také účast v širším výběru reprezen-
tace a pevně věřím v to, že je otázkou 
času, kdy ho uvidíme hájit barvy naší 
země na mezinárodní půdě. 

Další náš úspěšný zápasník je teprve 
14letý František Marhevský, který drží 
v této sezóně aktuálně první příčku 
a stejně jako Bořivoj má jisté finále s 
šancí stát se šampionem národní ligy v 
kategorii juniorů do 48 kg.

V letošní sezóně se nám daří sbírat 
medaile i s dětmi. Čtyři naše děti se v 
průběhu sezóny probojovaly do celo-
republikového finále, kde jsou jen čtyři 
nejlepší z republiky v každé kategorii. 
Nebudu říkat, že jsem na své svěřence 
pyšný, ale samozřejmě z toho radost 
mám, neboť jsme malý klub, ta konku-
rence je obrovská a výsledky považuji 
za velmi dobré.
◼  Proč by mělo dítě navštěvovat právě 
DaliGym? 

Všeobecně si myslím, že pravidelný 
pohyb dětí je pro jejich zdravý vývoj 
nutný. Jinak řečeno zdravý psychoso-
matický vývoj je podmíněn pravidel-
ným pohybem. A je v celku jedno jakou 
pohybovou činnost dítě vykonává. Dů-
ležité je, ať nalezne díky sportu kama-
rády, vztah ke sportu, disciplínu a tyto 
atributy následně uplatňuje i v životě. 
Takže na vaši otázku, proč by mělo dítě 
navštěvovat právě DaliGym je jedno-
duchá odpověď, mělo by ho to bavit. 
A také si myslím, že na rozdíl od jiných 
sportů má ten náš tu výhodu, že se na-
učíte bránit. Ale pozor, není to otázka 
měsíce nebo dvou, je to dlouhodobá 
záležitost! Troufnu si říci celoživotní. 
Vždy potkáte někoho lepšího a lepším 
pak chcete být. Jsem přesvědčen, že 
poctivý trénink Muay Thai pozitivně 
formuje osobnost. Nejen v DaliGymu. 
◼ Jaké jsou cíle DaliGymu? Kam se 
spolek chce posouvat a jsou i nějaké 
překážky, kterým momentálně čelí? 

Cíle? Znáte to rčení, chceš-li Boha 
rozesmát, řekni mu své plány…. Je-
likož mohu už s předstihem říci, že 
letošní sezóna se stala nejúspěšnější v 
historii DaliGymu, máme v plánu po-
kračovat v zajetých kolejích co se týče 
metodiky a složení tréninků. Budeme i 
nadále spolupracovat se spřátelenými 
kluby, pražským Lanna Gymem a tři-
neckým Commo3gymem. Nastávající 
sezonu chceme nasadit do ligy nové 
zápasníky, nadále se budeme účastnit 
soutěží Muaythai kids challenge. Co se 
týče nějakého posunu na vyšší úroveň, 
tak jisté možnosti máme, ale nejsem 

ještě rozhodnutý, jakým směrem pů-
jdeme. Zatím vám jen mohu říct, že 
se bude jednat o profesionální zápasy. 
V plánu je příměstský tábor pro děti a 
mládež. A ještě máme domluvený jed-
nodenní seminář se šampionem Pro-
fesionální Muaythai Ligy s Michaelem 
Krčmářem, s nímž také spolupracu-
jeme. V jednání je seminář s mistrem 
Evropy IFMA, ale ještě není domluve-
ný konkrétní termín.

Překážky samozřejmě jsou, to by asi 
ani jinak nešlo. Hlavně to jsou finance, 
s tím bojuje asi každý sportovní klub. 
Zde musím poděkovat městu Frenštát 
pod Radhoštěm za jeho každoroční 
finanční podporu. Bez města by stěží 
klub fungoval. Máme samozřejmě i 
sponzoring ze soukromého sektoru, 
něco přispívá NSA a MS kraj. 
◼ A slovo na závěr?

Rád bych docílil toho, aby měl Da-
liGym vhodné prostory a zázemí. Sa-
mozřejmě jsme rádi za to, co máme, 
ale stále je co zdokonalovat. Nyní 
nemám na mysli trénink, ale gym. 
Jako trenér bych rád zavítal opět na 
studijní pobyt do Thajska a přivezl 
si zase nějaké zkušenosti. Občanům 
města bych rád vzkázal, že jsem za-
stánce komplexní filozofie bojovníka a 
snažím se tak vychovat i své svěřence. 
Jelikož jsem se již mnohokrát setkal s 
názory, že tento sport je nehezký a dě-
lají ho zlí lidé. Myslím, že to pramení z 
neznalosti lidí, kteří nevidí do zákulisí 
tohoto sportu. 

Srdečně bych k nám na trénink po-
zval všechny, kdo si tento sport chtějí 
zkusit, ať už jsou jeho cíle jakékoliv. 
Zahoďte obavy, v našem klubu panuje 
dobrá nálada, touha po poznání a zdo-
konalení sama sebe. Kolektiv je přátel-
ský a třeba vás to začne i bavit.

Děkuji za rozhovor 
Robin Gebauer

Dalibor Lžičař (vlevo)

Skupina dětí z DaliGym

Bořivoj Kašpar - šampion národní ligy
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Studenti Hotelové školy poznávali řeckou gastronomii
V rámci projektu Erasmus+ absolvovalo od 3. do 15. března 2024 de-

set studentů frenštátské Hotelové školy stáž v Řecku. Projekt si kladl za 
cíl zlepšit gastronomické i jazykové dovednosti žáků a vedle řecké kuchyně umožnil studentům 
poznat také kulturu Řecka. Projekt je financován z prostředků Evropské unie. V průběhu dvou let 
vyšle Hotelová škola do řecké Soluně tři skupiny studentů s pedagogickým doprovodem. Terezy 
Knápkové, studentky cestovního ruchu, Veroniky Placarové, cukrářky a kuchaře Jakuba Havr-
lanta jsem se zeptala, co bylo náplní jejich práce.

Tereza
Já jsem pracovala 

na recepci v hotelu 
Egnatia Palace. Vy-
zkoušela jsem si dělat 
karty na vstupy do po-
koje a pomáhala jsem 
u check-in a check-
-out. Občas jsem ně-
komu poradila nebo 
pomohla, když bylo 
potřeba. 

Veronika
S mojí kolegyní z 

Hotelové školy Ka-
rolínou Vaculíkovou 
jsme se společně 
naučily připravovat 
vzdušné těsto, ze kte-
rého jsme poté dělaly 
tradiční řecké zákus-
ky, baklavu, mléčný 
dezert galaktoboure-
ko a bougatsu. Právě 
bougatsa mě oslovila 
asi nejvíce. Je to řecké 

snídaňové jídlo a má několik verzí s vlastní náplní, 
přičemž nejoblíbenější je krém bougatsa, který má 
náplň z krupicového pudinku a po upečení se po-
lívá sladkým sirupem. Naučila jsem se také fran-
couzský dezert mille-feuille, vyrobený z listového 
těsta vrstveného cukrářským krémem. Vedle cuk-
rařiny jsme v restauraci Akron dělali i kuchařskou 
práci. Připravovala jsem tzatziky a různé dresingy 
k salátům. Byla to zajímavá zkušenost, naučila 
jsem se nejen nové recepty, zlepšila svou angličti-
nu, ale hlavně poznala řeckou gastronomii.

Jakub
Moje místo bylo v kuchyni, kde jsem si vyzkoušel 

přípravu jednoduchých jídel. Jediný problém byl v 
komunikaci, protože Řekové neumí moc anglicky, 
ale i tak jsme se vždy nakonec nějak pochopili. 

Co všechno jste měli na starosti?   
Jakub
V kuchyni jsem dělal spíše pomocné práce, čis-

til zeleninu, jednou také dřez plný ryb, ale hlavně 
jsem se snažil vše odkoukat. Například přípravu 

chobotnice na grilu. V celku ty nejjednodušší re-
cepty jsou ty nejdokonalejší. Chobotnici jsme po-
vařili na pár minut ve slané vodě a pak okořenili, 
pokapali olivovým olejem a dali na gril. Ke všemu 
výtečné tzatziki s řeckým jogurtem, česnekem a 
petrželkou a jídlo bylo hotové. 

Jak velký byl hotel?    
Tereza
Hotel se nacházel v centru Soluně blízko všech 

památek. Bylo tam 43 pokojů, dvě konferenční 
místnosti, wellness, fitness a bar, takže bych řekla, 
že hotel je poměrně velký. 

Jaké bylo ubytování a řečtí kolegové?  
Tereza
Ubytovaní jsme byli v hotelu Egnatia, bylo to 

tam pěkné a útulné, pokoje trošku menší, ale nám 
to úplně stačilo. Řečtí kolegové byli fajn, dalo se s 
nimi pokecat a dozvěděla jsem se spoustu infor-
mací o Řecku a jejich kultuře. Taky jsme se bavili o 
karnevalu, který tam zrovna probíhal a dozvěděla 
jsem se, že to je něco jako u nás končiny. Skončí 
karneval a začíná půst.

Měli jste i volný čas? Kde všude jste se podívali? 
Tereza
Volný čas jsme měli hlavně odpoledne.  

V úterky a čtvrtky jsme měli naplánované výlety, 
prohlédli jsme si kostel sv. Demetria, Bílou věž, 
kostel Hagia Sofia, Rotundu i Galeriův oblouk. 
V sobotu jsme měli naplánovaný výlet na hradby 
nad městem, které dříve vedly až k moři, ale to už 
je pouze historie. Odtud byl krásný výhled na celé 
město, protože je to nejvyšší vrchol Soluně. V ne-
děli jsme se jeli podívat na vodopád do města Ede-
ssa a poté do termálů Pozar. 

Veronika
Ve volném čase jsme se podívali k vodopádům 

v Edessa, jeli do termálů v Pozaru. Navštívili Bí-
lou věž, která se nacházela přímo u moře. Z ní byl 
krásný výhled na město. Jiné dny jsme procházeli 
centrem Soluně a také jsme navštívili podsvícené 
deštníky, které byly u moře.

Jakub
Volného času bylo dostatek, nejčastěji jsme 

se procházeli centrem a kolem moře. Měli jsme  
i společné výlety, navštívili jsme historické hradby, 
které vedou po celé Soluni. 

 Děkuji vám za rozhovor,  
Romana Stejskalová

  Senior Karel 
Pokračuji ve svém pátrání po možných aktivi-

tách čerstvého důchodce ve Frenštátě. Zjistil jsem, 
že se tady scházejí tenisoví, a dokonce volejbaloví 
a basketbaloví Frenštátčané důchodového věku. Ti 
ale většinou sportují celoživotně nebo opět nasko-
čili do vlaku, který opustili po svatbě, po porodu, 
po povýšení, po přestěhování, po postavení domu, 
po úraze a nyní, vyzbrojeni ortopedickými a jinými 
zdravotními pomůckami, se vracejí zpět. Nezbylo 
mi než zabrousit do oblastí, kde ortézy nejsou po-
vinnou výbavou. Do klubu šachistů. A i tady stejná 
písnička. Jsou zde velmi zdatní senioři, kteří soupeří 
s patnáctiletými i čtyřicetiletými, ale jsou to ti, kteří 
šachy hrají dlouhodobě. Na krajské soutěži se prý 
běžně setkáte s šachistou 70+. Líbil se mi postřeh 
vedoucího: „Pokud na soutěži uvidíte staršího čle-
na, je jasné, že je prostě dobrý.“ Motivaci pro stále 
prohrávajícího staršího muže bychom asi těžko hle-
dali, snad domácí ponorka? Což mě přivádí k tomu, 
že jsem zjistil, že v šachovém kroužku jsou jen muži. 

Začít až v důchodu se speciálním sportem se tedy 
nezdá být reálné. Zkusím ještě zapátrat. Seznam 
možných aktivit mám ještě dlouhý! 

Další možností je plavání. Navštívil jsem fren-
štátský bazén a ukázalo se, že důchodci mají zvý-
hodněné vstupné a ve středu odpoledne je speciální 
hodina jen pro ně. To zde prý jezdí i z okolí, převážně 
skupinky žen. Ale byl jsem mile překvapen sdělením 
paní u pokladny a vedoucí, které mně potvrdily, 
že senioři chodí i mimo tyto hodiny, zejména úte-
rý a čtvrtek dopoledne a že většinu zde tvoří muži. 
Chlapi bravo, to bych nečekal. A už brzo bude tep-
lo, senior vstupné na aquapark pro letní dny je také 
zvýhodněno.

Potěšen akčností některých šedých šípů jsem se 
ještě vypravil do sportovního centra Replay. Tam 
mi paní potvrdila, že na ploše se někdy šediny vy-
skytují, i když ne zcela pravidelně. Nejvíce je jich 
na tenisovém dvorci, někdy u badmintonu a zrovna 
včera pronajala stůl na ping pong dvěma sedmde-
sátníkům a prý to váleli celé dvě hodiny. A ve fitku 
jich vídává také dost. To mě zaujalo. Troufale jsem 
se zeptal dvou privátních fitness trenérů, zda mají  
v práci i seniory. Nemají, ale v tělocvičně je vídávají. 
Asi jsem se pomátl, ale já si tu hodinu objednal. Po-
kud přežiju, příště podám zprávu.

Tak, a teď se, Karle, hezky zklidni, říkal jsem si  
v duchu, a zkus se zaměřit na duševní aktivity. Za-
šel jsem do knihovny. Tam mi vedoucí sdělila, že ze 
stávajících 2108 čtenářů mají senioři nejvyšší frek-
venci návštěv. Spočítal jsem si, z procenta seniorů 
registrovaných v knihovně a statistického podílu 
seniorů v populaci, je každý pátý frenštátský se-
nior registrovaný čtenář. To se mi zdá moc dobré.  
A pak jsou tu ještě dvě vychytávky. První je IT porad-
na, koná se co dva týdny a pomohou zde se základy 
práce na počítači, chytrém telefonu a se sociálními 
sítěmi. Druhá je Virtuální univerzita třetího věku. 
Je to vždy na jeden semestr o šesti přednáškách, 
kdy za malý poplatek studujete určité téma. Právě 
skončil zimní semestr s tématem Baroko v Čechách, 
který navštěvovalo 33 studentů, seniorů. Knihovně 
bravo! 

Příště se zaměřím na cyklistiku, to je ideál.
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Sport

Zápas se odehrál v sobotu 6. dub-
na v kopřivnické hale. Tuto sváteční 
nabídku si nenechala ujít téměř stov-
ka fanoušků, kteří vytvořili aktérům 

na hřišti skvělou atmosféru. Silově i 
rychlostně dobře vybavení reprezen-
tanti ostrovní země spoléhali zejmé-
na na kvalitní defenzivu a výborného 

brankáře. Museli se však sklonit před 
uměním čerstvého vítěze 2. juniorské 
ligy v Moravskoslezském kraji. Flor-
balisté frenštátského Sokola nakonec 

svého soupeře zdolali výsledkem 10:2. 
Pro všechny zúčastněné to byla zají-
mavá a přínosná zkušenost.         

  Zdeněk Polách

Sobotní závod byl ve znamení klasic-
kého sprintu, kdy se nejdříve jela kvali-
fikace, ze které postupovali závodníci 
do dalších rozjížděk a šest nejlepších 
závodníků v kategorii bojovalo o stup-
ně vítězů ve finálové jízdě. Naši zá-
vodníci obsadili stupně vítězů ve třech 
kategoriích. Žáci U10 Vojtěch Vytla-
čil 1.místo, U14 Adéla Vytlačilová 
2.místo, U16 Tina Miranová 1.místo. 
Do TOP 10 se ve sprintu dále umísti-
li: Adam Pobořil, Sofie Viktorie Ja-
klová, Zuzana Walczysková.

Nedělní závod byl vytrvalostní. 
Nejmladší žáci jeli 3km klasicky, 
starší žáci 5km volnou technikou, 
mladší dorostenci 10km a muži 
20km volnou technikou. Ani na této 
trati se naši závodníci neztratili a vy-
bojovali krásná umístění v  TOP 10. 
Na stupně vítězů dosáhla Tina Mi-
ranová 2.místo. V TOP 10 se umís-
tili Vojtěch Vytlačil, Adéla Vytlači-
lová, Adam Pobořil, Sofie Viktorie 
Jaklová, Zuzan Walczysková.

Děkujeme závodníkům za krásný 
medailový závěr zimní sezony. 

Během jarních měsíců klub SK 
Rossignol team Pustevny přijímá 
nové členy, kteří mají rádi běžecké 
lyžování a biatlon. 

Více na www.teampustevny.cz  
SKOL.

Jiří Vytlačil, 
SK Rossignol team Pustevny

Začátek akce, která se bude ko-
nat za každého počasí, je stanoven 
na  osmou hodinu ranní pro chodce  
a v 7.30 hod. vybíhají běžci. Startovné 

100 korun platí pouze dospělí, děti 
zdarma. Všichni účastníci obdrží 
startovací listinu s popisem trasy. 

                                                    Renáta Currie

Frenštátští florbalisté zvítězili nad juniorskou reprezentací Velké Británie

Lyžaři z Frenštátu přivezli medaile 
z Mistrovství Slovenské republiky

Kopanská dvacítka

Florbalový oddíl TJ Sokol Frenštát p. R. dostal zajímavou nabídku na přípravný zápas proti reprezentaci Velké Británie v kategorii juniorů. Nestává se 
často, aby si klub z malého města mohl zahrát proti reprezentaci tak velké země, byť ta florbalově nepatří ke špičce.

Místní frenštátský klub běžeckého lyžování a biatlonu SK Rossignol team 
Pustevny se na závěr zimní sezony 2023/24 zúčastnil 23. – 24. 3. 2024 ví-
kendového mistrovství Slovenské republiky v běhu na lyžích ve Vysokých 
Tatrách na Štrbském Plese. V Tatrách poměřili své síly závodníci nejen ze 
Slovenska, ale také z Polska a České republiky. Na startu se sešlo po oba 
dva dny přes 300 závodníků.
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Českomoravská myslivecká jed-
nota, z. s. a Okresní myslivecký 
spolek Nový Jičín zorganizovali 
společně 20. dubna 2024 již 8. roč-
ník jarního kulového čtyřboje na 
střelnici Českého střeleckého svazu 
Frenštát pod Radhoštěm. 

Přes nevlídné počasí se soutěže 

zúčastnilo rekordních 29 účastníků. 
Střelba z lovecké malorážky probí-
hala jako obvykle ve čtyřech disciplí-
nách – sedící liška, srnec, kamzík a 
kňour. Vítězi se stali Martin Zavřel, 
Petr Valchař a Jan Kusák. Petr Zbavi-
tel zvítězil v okresním přeboru. 

Text a foto  Pavel Reich       

Myslivecké střílení na Helštýně

Držitelé kopanských tradic zvou všechny příznivce sportu ve středu 8. 
května 2024 na další ročník pochodu na 20 km pod názvem Kopanská 
dvacítka. Start i cíl jsou ve škole na Kopané ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Závěr Kopanské dvacítky bude patřit opékání špekáčků
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Květen 2024 Inzerce

pořadatel výstavy

Stavba - Teplo - Energie 
Zahrada - Hobby

Žena a domov

 

INSTRUKTOR 
JÓGY 

MŠMT AKREDITOVANÉ 
REKVALIFIKAČNÍ STUDIUM 
SKOLAJOGY-BERKANA.CZ     603793595 

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p.R.

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN
6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 x
13.30 – 14.30 

důchodci
14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00
Neděle 09.00 – 16.00

Květen, Tel.:  556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz. Změna provozní doby vyhrazena. 

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 2. 5. 2024. Ve středu 1. 5. 2024 
a 8.5.2024 je bazén pro veřejnost v provozu od 09:00 do 16:00 hodin. Ve středu 15. 5. 2024 od 
08:00 do 13:00 hodin je pro veřejnost k dispozici polovina velkého bazénu. V pátek 17. 5. 2024 
dopoledne je bazén pro veřejnost otevřen od 6.30 do 7.30 hodin, odpoledne beze změn. 
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Inzerce

� Pro seniory a nízkopříjmové domácnosti
� Ušetříte až 12 000,- Kč ročně
� Dotaci 90 000,- Kč obdržíte na svůj účet před instalací
� Nový 120 l bojler z Dražic
� Naše sestava splňuje nové podmínky NZÚ Light
� Vše vyřídíme za Vás

Ano
vlastní
energii!

www.yoenergy.cz
+420 731 914 420  •  +420 775 987 263  •  obchod@yoenergy.cz

FOTOVOLTAICKÝ 
OHŘEV VODY

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

BREUSSOVA
MASÁŽ

bolí v zádech
zlobí rameno
trápí tenisový loket
neposlouchají kolena
sužují patní ostruhy
trápí nadměrná váha
nebo máte další potíže

Rehabilitační 
a relaxační procedury
ve Studiu AURA

Pomůžeme, když vás...

Příjemná léčebná masáž zad pomáhá uvolňovat meziobratlové ploténky 
a zaměřuje se přímo na postižená a bolestivá místa. S pomocí třezalkového
masážního oleje během masáže uvolníme napnuté svalstvo, regenerujeme 
a vyživujeme meziobratlové ploténky, 
pomůžeme okysličovat tkáně obratlů, 
odplavovat škodliviny a stimulovat 
nervová vlákna vedoucí od páteře. 
Masáž má blahodárné účinky 
také na psychiku. Masáže

Estetické procedury

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, 
rehabilitační či
relaxační masáže

Vyzkoušíte moderní 
způsoby tvarování
postavy 

www.studioaura.cz

Pohlazení pro bolavá záda 
a pocuchané nervy
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Májový koncert Nyklbandu

Jaro v MŠ Markova
S přicházejícím jarem děti z Mateřské školky Markova ozdobily bříz-

ky na náměstí svými výrobky z česané vlny a bavlny. Ještě tentýž den se 
vydaly do muzea, kde se seznámily s tradicemi a velikonočními zvyky 
našich předků. Děti se dozvěděly, co je to líto, tatar, proč se peče na Ve-
likonoce beránek a že barvy pentlí, které dávají o velikonočním pondělí 
dívky chlapcům na pomlázku, mají svůj význam. Červená znamená lás-
ku, modrá naději na lásku a zelená pouhé, avšak stále hřejivé přátelství. 

Májové koncerty Komorního sboru Nyklband, z.s. jsou již tradiční akcí 
na frenštátské kulturní scéně. 

Od září do prosince bude probíhat taneční kurz o dvanácti lekcích 
pro studenty středních škol. Do tohoto kurzu stále přijímáme chlap-
ce. Stále se mohou zájemci přihlásit do tanečního kurzu pro dospělé 
páry – začátečníci. Tento kurz má 6 lekcí a koná se od září do listo-
padu. Oba kurzy vedou manželé Syrkovi. Přesné informace, data lekcí a 
cenu naleznete na www.kulturafrenstat.cz.                                                                       -red-

„Abychom zahnali zlou zimu a při-
vítali jaro, vynesli jsme s dětmi Mo-
ranu a ozdobili jsme náš plot barev-
nými květy, motýlky a housenkami. 
S tím nám zase pomohli rodiče dětí, 
kteří se zúčastnili naší velikonoční 
dílny. Z rozkvetlého plotu jsme měli 
velkou radost, a tak jsme odměnili 
všechny děti, které s námi tvoří a po-
máhají nám s výzdobou celé školky a 
vydali se s nimi za skrytým pokladem 
velikonočního zajíčka. Po cestě děti 

plnily hravou formou zábavné úko-
ly a hádanky. Nápovědy v podobě 
malých papírových beránků zavěše-
ných na stromech nás vedly směrem 
na Marek, kde jsme našli zajíčkův 
poklad plný lahodné čokolády pro 
každého. 

Doufáme, že se dětem i jejich rodi-
čům naše předvelikonoční akce líbily 
a naladily je na tu správnou jarní at-
mosféru,“ uvedla Anastázie Hejková, 
učitelka mateřské školy.                    -red-

Den tance propojil mnoho generací 
a tanečních stylů

Dům kultury pořádá taneční kurzy 
pro studenty i dospělé 

Kácení máje na frenštátském náměstí

V sobotu 13. 4. 2024 se sešli tanečníci z Frenštátu a okolí, aby společně 
zahájili velké oslavy. Samozřejmě nejinak, než pohybem. Do frenštátské-
ho Domu kultury dorazilo celkem 385 návštěvníků a vystoupilo přes 300 
tanečníků. Všechny zúčastněné propojila láska k tanci a společně vytvořili 
neskutečnou atmosféru protkanou radostí a energií.

První červnovou sobotu se v 9.30 hodin na náměstí uskuteční kácení 
máje. Za zvuku cimbálové muziky městskou májku pokácí Valašský soubor 
písní a tanců Radhošť z Trojanovic, který se také představí s hodinovým pro-
gramem. Přijďte strávit příjemné dopoledne na tuto tradiční akci. 

Lenka Křesálková, oddělení DK

Součástí programu se staly taneční 
soubory, spolky a kroužky z celého 
Frenštátu a blízkého okolí. Návštěv-
níci viděli taneční vystoupení skupiny 
Jeleni(de)luain, Dance Rebels, Pole 
Dance Astra Fren, ohnivou skupinu 
Strigu, skupinu Fren Zumba Stars  
a tanečníky z tanečního oboru ZUŠ  
z Frenštátu pod Radhoštěm. Den 
Tance již po čtvrté propojil mnoho 
generací a tanečních stylů. Tanečníci 
zde přišli reprezentovat své skupiny, 
taneční styly, kterým se věnují, ale 

také podpořit ducha velmi silné ko-
munity lidí, které spojuje vášeň pro 
tanec. Součástí byly i taneční vstupy, 
do kterých se mohl zapojit každý, 
kdo měl chuť tancovat. Pro děti byl 
nachystán také doprovodný program 
tematicky zaměřen na tanec a jeho 
podoby. 

Touto akcí ale oslavy tance neskon-
čily. Frenštát čekal ještě jeden společ-
ný taneční zážitek. 

Karolína Hilšerová, 
pedagog volného času

Slavnosti stavění a kácení máje se ve Frenštátě pod Radhoštěm dodržuje řadu let

Přijďte si poslechnout krásné lidové a populární písně v originálních sbo-
rových aranžích již první květnovou sobotu 4. 5. v 17 hodin do frenštátské-
ho kina. Rezervace míst probíhá online nebo osobně ve frenštátském TIC. 
Vstupné je dobrovolné. Více informací na www.nyklband.cz. 

Za KS Nyklband, z.s.  Boris Nykl                                
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Dům kultury

Květen 2024

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

2.  5.  2024 /od  19.00 hod. /kino
Komedie o komikovi 
V hlavních rolích vystoupí Miroslav Táborský a Fi-
lip Teller. Vstupné: v předprodeji 350 Kč, na místě 
390 Kč. Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.
cz a v TIC Frenštát p. R.

4. 5. 2024 /od 10.00 do 16.00 hod. / Velký sál DK
FREN DANCE 
Jedenáctý ročník taneční soutěže. Moderní styly 
tanců, zajímavé kostýmy doplněné stylovými re-
kvizitami a neskutečnými kulisami. Vstupné: děti 
50 Kč, dospělí 70 Kč. Pořádá ASTRA, centrum vol-
ného času, Frenštát p. R.

 

5.  5.  2024 /od 15.30  hod./ kino
Tajuplná země veverky Terky 
a Myšky Klárky
Tajuplná země? To zní fantasticky! Přijďte to s ve-
verkou Terkou a myškou Klárkou prozkoumat! Od 
veverky i myšky se dozvíme, co všechno naše Země 
dokáže. Pohádka o lásce k naší Zemi a o tom, jak o 
ni můžeme pečovat my. Vstupné: mimo předplatné 
120 Kč. Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.
cz a v TIC Frenštát p. R.
 

9. 5. 2024 /Výstavní síň Albína Poláška/
Výstava Absolventi 
Výstava prací absolventů Výtvarného oboru ZUŠ. 
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 9. května v 17.00 
hod. Výstava potrvá do 14. 6. a bude přístupná  
v pracovní dny mimo středy od 9 do 17 hodin.
Vstupné je 10 Kč pro děti 3–15 let, důchodce, 
a 20 Kč zaplatí dospělí.

9.  5. 2024 /18.00 hod. / Malý sál DK
CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní 
Divadelní představení dramatického oboru ZUŠ, 
adaptace slavné verneovky. Vstupné dobrovolné.

11. 5. 2024/od 10.00 hod./náměstí, Frenštát p. R.
MÁJOVÝ KONCERT
 Lašský dechový orchestr
Klasická hudba, muzikálové a filmové melodie až k 
populárním písním v podání Lašského dechového 
orchestru - Štramberk, Příbor. V případě nepřízni-
vého počasí se akce přesune do kina. 
Vstupné: zdarma

19. 5. 2024 /od 14.00 hod. /prostory DK
Sousedský piknik
Přijďte se pobavit a ochutnat dobroty od vašich 
sousedů! Připraveny jsou aktivity pro děti a kul-
turní program. V případě zájmu o prezentaci pište 
přihlášky do 7. 5. 2024 na pavlina.martinakova@
mufrenstat.cz.Vstupné: zdarma

22. 5. 2024 Slezský rynek 
farmářský trh, 8 - 16 hod., náměstí 

23.  5.  2024 /17.00 hod./ Velký sál DK
MÁJOVÝ KONCERT hudebního oboru 
Závěrečný koncert školy, na kterém se představí 
žáci napříč hudebními obory ZUŠ. 
Vstupné dobrovolné.

24. 5. 2024 / od 19.00 hod.  / Velký sál DK
FRATELLI BILAN – Kouzelné zvuky
Koncert přinese spojení dvou hudebních nástro-
jů, které se na koncertních pódiích vyskytují spíše 
výjimečně – harfy a vibrafonu, a v podání souroze-
neckého dua budou velkým lákadlem pro všechny 
zvídavé posluchače. Vstupné: mimo předplatné 
290 Kč. Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.
cz a v TIC Frenštát p. R.

PŘIPRAVUJEME

1.  6.  2024 / náměstí Míru, Frenštát p. R.
KÁCENÍ MÁJE

2.  6.  2024 /13 - 18 hod., Aquapark 
DEN DĚTÍ s Vitesco Technologies
Tradiční Den dětí plný soutěží a zábavy. 
Vstup zdarma. 

7.  6.  2024 / náměstí Míru, Frenštát p. R.   
DEN MĚSTA a Den sociálních služeb

8.  6.  2024 / náměstí Míru, Frenštát p. R.   
RAINBOW RUN

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

V š e d n í d e n , f i l m ov é n ov i n k y, s p e c i á l n í č a s , s n í ž e n é v s t u p n é .

KINO SENIOR
F i l m o v á p r o j e k c e  p r o s e n i o r y N E J E N

70 Kč

N E S E Ď T E D O M A
u v i d í m e s e v k i n ě 
w w w . k i n o f r e n s t a t . c z

POZOR ZMĚNA VYSÍLACÍHO DNEKVĚTEN 2024 

A máme, co jsme chtěli!

Gump - správná dvojka 

V PÁTEK  3. 5. 2024 v 10.00 hodin

V PÁTEK  31. 5. 2024 v 10.00 hodin

V PÁTEK  17. 5. 2024 v 10.00 hodin

Manželé Stodolovi

změna vysílacího času!
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

3. 5. v 10.00 hod. 
A máme, co jsme chtěli (KINO SENIOR)
komedie,100 min, SVK/CZ, 12+/ 70 Kč
Poslední den společného Československa se na 
silvestrovský večírek schází jedna velká federální 
rodina. Setkají se ještě jako bratři, rozejdou se už 
jako cizinci. 

3. 5. v 17.30 hod.
Kaskadér (premiéra)
akční, 128 min., tit., USA, 12+/ 150 Kč
Kaskadér býval hvězdou svého oboru, dokud se 
při jedné obzvlášť náročné akční scéně cosi nepo-
kazilo. Následkem nekontrolovaného pádu z velké 
výšky skončil Colt s pošramoceným tělem i egem. 

3. 5. ve 20.00 hod.
Medvídek Pú: Krev a med II (premiéra) 
horor, 100 min., tit., VB, 18+/ 130 Kč
Medvídek Pú a Prasátko jsou zpět a tentokrát se k 
jejich pomstě přidávají i Tygr a Sova! Od masakru 
ve Stokorcovém lese uplynulo pět měsíců. Kryštů-
fek Robin navštěvuje psychologa a snaží se vyrov-
nat s hrůznými událostmi. 

4. 5. ve 20.00 hod.
Kaskadér
akční, 128 min., tit., USA, 12+/ 150 Kč

5. 5. v 10.00 hod.
Max a Mája: příběh lištiček
rodinný, 80 min, dab., FRA/ 130 Kč
Pár polárních lištiček Max a Mája žije v kraji plném 
sněhu a očekávají narození liščátek. 

5. 5. v 18.00 hod.
Django
dokument, 105 min., CZ/ 140 Kč
Frontman skupiny Olympic Petr Janda oslavil  
v roce 2022 osmdesáté narozeniny a také šedesáté 
výročí kapely Olympic. 

9. 5. 19.00 hod.
Království Planeta opic (premiéra)
akční, 138 min., tit., USA, 12+/ 140 Kč
Režisér Wes Ball přichází s čerstvým a strhujícím 
příběhem z Planety opic, který se odehrává několik 
generací v budoucnosti od vlády lidoopa Cézara.  

10. 5. v 17.30 hod.
Django
dokument, 105 min., CZ/ 140 Kč
Frontman skupiny Olympic Petr Janda oslavil  v 
roce 2022 osmdesáté narozeniny a také šedesáté 
výročí kapely Olympic. 

10. 5. ve 20.00 hod.
První znamení: Přichází satan!
horor, 119 min., tit., USA, 15+/ 130 Kč
Když je mladá Američanka poslána do Říma, aby 
začala sloužit církvi, narazí na temnotu, která ji při-
měje zpochybnit vlastní víru..

11. 5. v 15.00 hod.
Krotitelé duchů: Říše ledu
sci-fi, 125 min, dab., USA, 140/120 Kč
Rodina Spenglerových se vrací do legendární ha-
sičské stanice v New Yorku, aby zde její členové 
spojili síly s původními Krotiteli duchů.

11. 5. v 17.30 hod.   /   18. 5. v 17.30 hod.
Království Planeta opic
akční, 138 min., tit., USA, 12+, 140 Kč
V té době jsou opice na planetě dominantním živo-
čišným druhem a lidé musejí přežívat v úkrytech. 

11. 5. ve 20.00 hod.
Rivalové
drama, 131 min, tit., USA, 15+/ 130 Kč
Film sleduje tři hráče, kteří se znali jako teenageři a 
nyní soupeří na tenisovém turnaji..

12. 5. v 10.00 hod.  
Gump - jsme dvojka  
rodinný, 87 min, CZ, 140/120 Kč
Nová Gumpova cesta začne přesně tam, kde ta 
předchozí skončila. Se svým milovaným Béďou 
Kozím Bobkem projde hlavní zvířecí hrdina příbě-
hem, který už jim dávno předtím napsaly hvězdy. 

12. 5. v 15.00 hod.
Sladký život
komedie, 102 min., CZ/ 130 Kč
Hokejový reprezentant Rosťa Beran je borec kaž-
dým coulem. Žije v luxusním bytě, má rychlé auto a 
spoustu mladých milenek v duchu hesla: Nad třicet 
let neberu!. Ale nic netrvá věčně… 

 12. 5. v 17.30 hod.
Občanská válka
akční, 109 min, dab., USA, 15+/ 130 Kč
Adrenalinová jízda po rozvrácené Americe blízké 
budoucnosti, která balancuje na ostří nože.

16. 5. v 19.00 hod.  /  18.5. v 15.00 hod.
Garfield ve filmu (premiéra)
animovaný, 101 min., dab., USA, 150/130 Kč  
Světoznámý kocour Garfield, který nesnáší pon-
dělky, miluje lasagne, a nejraději by prospal život 
uvnitř v pohodlí, se vydá ven do nepohody na velké 
dobrodružství!   

17. 5. v 10.00 hod.
Manželé Stodolovi (KINO SENIOR) 
drama, 107 min., CZ, 15+/ 70 Kč
Jaroslav a Dana jsou mladý pár. S vidinou snadno 
získaných peněz se rozhodnou okrást jejich osamě-
lého souseda, kterého při tom Jaroslav zabije. 

17. 5. v 17.30 hod. 
Lesní vrah
drama, 78 min., CZ/SK, 15+, 130 Kč
Krimidrama sleduje poslední rok života jednoho 
z nejznámějších českých sériových vrahů, Viktora 
Kalivody.    

17. 5. ve 20.00 hod.   /   19. 5. v 17.30 hod.
Boy kills world (premiéra)
akční, 115 min., tit., USA, 15+/ 140 Kč 
Píše se nedaleká postapokalyptická budoucnost  
a městu vládne zkorumpovaná dynastie.

18. 5. ve 20.00 hod.
Zakázaná touha
drama, 120 min., dab., POL, 15+/ 130 Kč
Smí se zralá žena bláznivě zamilovat? Může atrak-
tivní muž hledat něhu, která mu tak chyběla, u star-
ší partnerky? Olga je o patnáct let starší než Max. 
Osud je spojil a zapletl do vášnivého vztahu.

19. 5. v 10.00 hod. 
Fantastická parta
animovaný, 87 min, dab., NĚM/ 130 Kč
Jedenáctiletý Alfonso, potomek Dona Quijota 
a jeho tři králíci se spojí s Victorií a Pančem.

19. 5. v 15.00 hod. 
Tady Havel, slyšíte mě? 
dokument, 86 min, CZ, 130Kč
Časosběrný snímek sleduje poslední životní léta 
bývalého prezidenta Václava Havla.

23. 5. v 19.00 hod.
Furiosa: Sága šíleného Maxe (premiéra) 
akční, tit., USA/AUS, 12+/ 130 Kč
Svět se rozpadá a mladá Furiosa z Green Place kon-
čí v rukou velkého motorkářského gangu .

24. 5. v 17.30 hod.   /   26. 5. v 15:00 hod.
Garfield ve filmu
animovaný, 101 min., dab., USA, 150/130 Kč   

24. 5. ve 20.00 hod.
Havěť
horor, 106 min, tit., FRA, 12+, 130 Kč
Kaleb bude mít zanedlouho 30 let a nikdy nebyl 
osamělejší. Bojuje se svou sestrou o dědictví. Fas-
cinovaný exotickými zvířaty najde na trhu jedova-
tého pavouka. Trvá jen chvíli, než pavouk unikne  
a rozmnoží se a změní místo na pavučinovou past. 

25. 5. v 15.00 hod.
Prázdniny s Broučkem
rodinný, 87 min, CZ/ 140 Kč
Kdo by někdy nechtěl vyrazit na rodinou dovolenou 
krásným červeným karavanem po dědovi? 

25. 5. v 17.30 hod.
horor, 109 min., tit., USA, 15+, 130 Kč
Krást cizí děti je odporný zločin. Krást děti moc-
ných zločinců je navíc nebetyčná hloupost. 

25. 5. ve 20.00 hod.
Furiosa: Sága šíleného Maxe
akční, tit., USA/AUS, 12+, 130 Kč

26. 5. v 10.00 hod.
Jak zachránit draka
animovaný, 99 min, dab., SPA, 140/120 Kč
Ve starověké Číně byli draci a lidé přáteli.

26.5. v 17.30 hod.
Nezlomní
dobrodružný, 106 min., tit., USA/ 130 Kč
Michael stojí naposled na startovní čáře. 

30. 5. v 19.00 hod.
Amerikánka  (premiéra) 
drama, 110 min., CZ, 140 Kč
Vracíš se na místa, kde jsi vyrůstala. Nemůžeš se 
vyhnout vzpomínkám. Děcák za komunistů. 

31. 5. v 10.00 hod.
Gump - jsme dvojka (KINO SENIOR)
rodinný, 87 min, CZ, 70 Kč 

31.5. v 17.30 hod.
Společně sami
drama, 90 min., CZ, 12+, 130 Kč
Film je rozdělen do tří částí, z nichž každý nás uvádí 
do života různých postav, studentů i dospělých.

31.5. ve 20.00 hod.
Noční klid
drama, 90 min., CZ, 12+, 140 Kč
muž na letišti náhodou zahlédne podezřele vypada-
jícího mladíka tmavé pleti. Výměna pohledů a pár 
slov spustí postupně se stupňující sled událostí.
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Frenštátský zpravodaj

 Oslavy Dne města zakončíme v so-
botu 8. června odpoledne, a to ve vel-
kém barevném stylu akce RAINBOW 
RUN. Rainbow Run je spojení barev, 
pohybu a pozitivní energie. Můžete se 
těšit na soutěže pro všechny věkové 
kategorie, skvělou hudbu, barevnou 
párty a především tuny barev! Samo-
zřejmě nesmí chybět 3 trasy (1 km,  
2 km a 5 km), na kterých vás čeká 

barev ještě více. Rainbow run není zá-
vod. Pro zlatou medaili si můžete klid-
ně dojít. Zkrátka, je to nejbarevnější 
den v roce, tak přijďte s námi obar-
vit Frenštát. Program na náměstí je 
zdarma. Vstupenky na trasy je možné 
zakoupit online na www.kulturafren-
stat.cz nebo osobně v TIC města

Lenka Křesálková, oddělení DK, 
odbor vnějších vztahů 
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Společnost

Oslavy Dne města potrvají dva dny. Nebude chybět zábava, sport i exploze barev
Den města a Den sociálních služeb, který se uskuteční v pátek 7. června 

a v sobotu 8. června 2024 na frenštátském náměstí, je snad nejvýznam-
nější společenskou akcí roku. Od 10. hodiny dopoledne až do večera se 
na náměstí v pátek bude prezentovat velké množství organizací, včetně 
poskytovatelů sociálních služeb. Na pódiu i mimo něj během celého dne 
vystoupí několik stovek účinkujících, dětí i dospělých, žáků frenštátských 
škol, sportovců, členů zájmových spolků a sdružení. Už tradičně budou 
během programu oceněni nejoblíbenější učitelé cenou Zlatý Felix.

Návštěvníci si budou moci pro-
hlédnout zblízka požární techniku 
a vozový park Technických služeb 
města, nebude chybět ani prezentace 
městské policie. Občané budou moci 
zdarma v době od 13 do 17 hodin 

navštívit frenštátské muzeum. Vrcho-
lem pátečního programu bude kon-
cert Pocta městu. S kapelou vystoupí 
český písničkář, vítěz Českého slaví-
ka 21 v kategorii Objev roku, Michal 
Horák.

 Příklad zapracování podnětů občanů do studie Předprostor Kino Frenštát

Studie obnovy prostoru před frenštátským kinem - připomínky občanů
Autor konceptu revitalizace předprostor frenštátského kina architekt Martin Foldyna na základě požadavku města zapracoval některé z podnětů a při-

pomínek občanů do navrhované studie nové podoby a využití prostranství u budovy kina. Původní studie byla veřejnosti představena na veřejném projed-
nání v červenci 2023. Cílem celého projektu je vytvořit lokalitu, která bude multifunkčním kulturním prostorem pod širým nebem, místem pro vzájemné 
setkávání, místem pro prezentaci osobností kultury našeho města, to vše doplněno o zahradu s herně-edukační částí a místem pro odpočinek. 

„Po představení studie Předpro-
stor kina měla frenštátská veřejnost 
možnost podávat k navrženému kon-
ceptu své připomínky a podněty. Tyto 
byly následně vyhodnoceny a v reakci 
na ně a proběhlé veřejné projednání 
částečně zapracovány do studie a vi-
zualizace. Došlo k výraznému ubrání 
betonové hmoty a snaze o zanechání 
zástavby v rastru základů původní bu-
dovy, kde je dnes dětské hřiště,“ řekl 
Jan Rejman, starosta města. Na zá-
kladě podnětů a připomínek byl dopl-
něn prostor o výsadbu zeleně, stínící 
zařízení a vodní prvek.  

„Hlavní podstatou celého návrhu je 
vytvořit pro potřeby veřejnosti a také 
řady kulturních a vzdělávacích insti-
tucí, které se v blízkosti nacházejí, 
ucelené příjemné kulturně-společen-
ské a herně-vzdělávací prostranství 
s hledištěm, kavárnou a vstupní sla-
vobránou vyobrazující portréty vý-
znamných osobností kultury Frenštá-
tu, jako byl např.  Albín Polášek, Josef 
Kalus a další. Nádvoří je tak jakousi 

pomyslnou síní slávy právě osobnos-
tí kultury města. Celý prostor bude 
sloužit pro pořádání různorodých 
společenských akcí a měl by tedy být 
maximálně volný a variabilní,“ vy-
světlil autor studie Martin Foldyna. 

Na toto prostranství pak bude na-
vazovat herní plocha v dnes nevyužité 
zahradě v blízkosti budovy muzea. 
„Hlavní inspirací pro vytvoření tohoto 
prostranství je několik mýdlových bub-
lin, které jakoby se zachytily v trávě 
zahrady a nádvoří. Jednotlivé prvky vy-
cházející z tohoto motivu budou sloužit 
nejen k dětské hře, ale budou i prvkem 
naučným a poznávacím. Mimo herní 
plochy pak bude zahrada doplněna  
o novou výsadbu a bude zároveň mís-
tem pro trávení volného času a rela-
xaci, např. piknik s rodinou. Pobytem 
v tomto prostranství se všichni ná-
vštěvníci stanou jakoby významnou 
osobností kultury města Frenštátu,“ 
doplnil architekt. 

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů


